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ft román béketárgyolások I—s’,;ot ,K‘“ ■*'
késedelmet szenvednek. B“

s román
A vezérkar jelentése

Bndanest, március 16. Különös esc 
inény nem történt.

mmis^ie^efiíiök ell^n
Vilniós német császár 

teljes győzelmet remét.
Berlin, március 16. Vilmos császár a 

Pomerania tartomány hódoló táviratára 
adott, távirati válaszában azt a re-
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Németország harcai.
íiCásisáiorfí els® fSsz&Hásmester tslsntéw,

Berlin, március 16. (Nyugati harctér.) 
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Este 
és az éjszaka folyamán az angol tüzérség 
Arras és St. Quentin között igen tovéke-ny 
volt, hátul levő helységekre irányított el­
lenséges tűz és az ellenség által ledobott 
bombák Meninben és Ilolíuinban súlyo­
sabb veszteségeket okoztak a lakosság kö- 
záben. A német trónörökös, Geähvit« és 
Albrecht würtemborgi herceg hadcso­
portjai: Reimstől keletre a Maas mindkét 
pariján, valamint a Lolharingiai arcvona- 
lon Müfeachnál és Blamontnél napközben 
fokozódott a tűzharc, amely Ornes mind- , 
két oldalán az éjszaka fely.wiá-n is élénk j 
maradt. A többi harctérről nincs.újság.

HOLLANDIA ÉS AZ ENTENTE.
Védekezés az erőszak ellen.

Amsterdam, március 16. Mint a né­
metalföldi távirati iroda értesül, holland 
hajók nem mehetnek AngKAba.

Hága, március 16. Pénteken reggel 
kelt távirat szerint a külügyminisztérium 
közölte az entente követeivel, hogy Hol- < 
landia az entente követeléseit a kitűzött ; 
haláildün belül nem teheti magáévá, do 
hajlandó a kérdésről tárgyalásokba bo­
csátkozni.

Az ftiitftnfa lég? veszteségé.
Boriin, március 16. Március 13-an 

figyelemreméltó eredmény melle.-: mű­
ködtek repülőink. Chalons másutt cs^ió- 
pontra a nyugati front mögött «ub-, k*. - 
•f<r<'-.ríim sulyu Ixnnbákat dobtak te.
fenség o napon 17 repülőgépet c« .» Ku’c.x 
léggömböt veszített. A nü a»»*» 
gübk 5 repülőgép volt. Riehthona tara 
kapitány 6. légi győzelmét ara-ífla.

D’ Annnnrto »élameiikában.
Béts, március 16. Római távirat sze­

rint D’ Annunzio kapitány, a koIto I 
umoriikábn utazott agitaciós k-’ ■ -
olaszok nagy reményeket nun _
dólamerikai útjához és Déí-
nunziö kedvezőén fogja befolyj .
tinié inkába n a hangula tok

téren mindhamare bb kívánja a teljes győ­
zelmet és az a kötelességtudúö, mely a 
hadsereget lelkesítette a népet is képessé 
■fogja tenni a még szüksé-ges áldozatok 
meghozatalára,

Nápoly bombázása miatt.
Bécs, március 16. Mint a Neue Zü­

richs Zeitung jelenti az olasz határról, 
Nápoly légi boinbázáisa miatt nagy a 
felháborodás a délolaszországi képvis üök 
közt és egész sor interpellációra fog okot 
adni az eset. A < elír év,(?s légham, melr ről 
art mondják, hogy' Parsifall-fóle Kghajo 
volt, sikeresen bombázta az Ilva-telopo- 
ket. A riadójelzés, mely a veszedelmet je- 
fezto, későn jött.

helyzet.
Visszatérés a cári uralomhoz.

Stockholm, március 16. Az Oroszor­
szágból érkezett hírek alapján itt axt hi­
szik, hogy Oroszország közel áll a cáriz­
mus visszaállitásához, A trónra a cáreyi- 
cset akarják meghívni, aki felett a gyám­
ságot a volt cár fivére, Alexandrovics Mi­
hály nagyherceg venné át.

Mire kell a holland hajótér?
Genf, március 16. Mint a Petit Pari- 

I síén jelenti, a holland hajótér lefoglalását 
I elsősorban az Olaszország részére való 
élelmiszerszállítások teszik szükségessé.

Hága, március 16. Hollandia korma- 
! nya narancsot adott, hogy az összes, an- 
! goi kikötőkben horgonyzó hajók törje”'-’-' 
azonnal vissza.

Hollandia eWenjavaMMa.
München, m.-reins 16. Hágából jel 

Münchenéi- Zeitung, hogy a holland 
ronatanúcs, mely tegnap folyt le, nőm fo­
gadta el az ultimátumot, ellenben ealen- 
javázlatot tett, mely mór útban van.

Anglia szakításra készül.
Rotterdam, március 16. Mint a Nievwe 

Rottor’dnmscho Courant jelenti, az argol 
kormány parancsot adott a .rohand Kiko- 
tőkben horgonyző, angol hajóknak, teljes 
gőzzel álljanak készen arra, hogy az első 
jelre elhagyhassák Hollandiai. Megjegyzi 
r- lap, hogy Anglia lelkiösmoreie nyugta­
lan és attól fél hogy Hollandia hasonló

ucl;

nti

béketárgyalások első, román <t legá.!i :i 
csütörtökön a megállapodások értelmében 
Jassyból visszatért Bukarestbe és közöké 
'a központi hatalmak megbizotí jaival. 
hogy az Avarescu-kormány help itlkai 
okokból lemondott és az uj kormány iné;; 
nem alakult meg. Miután az eddigi romá n 
delegátusok meghatalmazásai megszűn­
tek, a fö'árgyalások egyelőre szünetelnek, 
illetőleg az uj kormány megalakulásáig 
azokat felfüggesztették. A békekonferen­
cia egyes alosztályai azért a tárgyaláso 
kát folytatják.

Anglia német clfenzivút vár.
Basel, március 16. Mint a Baseler 

Nachrichten jelenti, az angolok komolyan 
télnek a ír metek nyugati offenzivájától, 
mely most egyenest Anglia ellen fog irá­
nyulni. Az angolok azt hiszik, a németok 
a flandriai fronton fognak támadni, hogy 
elérjék a Ea Manche csatornát. Azt Id- 
szík, ez esetben az angol flottának nagy 
szerepe jutna. Ez a hadművelet a Jegnii- 
gyobb vs a. legutolsó I -sz a világháború­
ban.

Svédország és az entente.
Stockholm, március 16. Az entenle-tal 

terveveit, újabb lonnacgyezniényről szóló 
jelentés heves satjópolémiát idézett elő. A 
tonnatér átengedése vili: rés ollcnmo’V 
dást keltett. A konzervatív lapok rámu­
tatnak az ilyen egyezmény politikai és gaz 
dasági veszedelmeire. A Sociáldcmokra- 
ten szerint a kormány nem akar szakí­
tani Németországgal és arról biztosítja a 
kövéleményt, hogy Svédország mindkét 
irányban pártatlan és semleges akar ma­
radni.

Oroszország maga kereste vesztét.
Stockholm, március 16. Hágából je­

lentik, hogy a Manchester Gvradian leve­
lezője beszélgetést folytatott Rosen báró- 
wl, Oroszország washingtoni követével, 
aki elmondta, hogy Oroszország ntár Hit?.- 
ben k-.'sziilt 
jót venni a 
bomlásnak. — 
idézte fel a háborút, mert azt hitte, hogy 
íiolyreállithatja a cár hatalmát és nép­
szerűségét.
Merénylet a román miniszterelnök ellett.

Szófia, március 16. Avoroscu román 
miniszterelnök oll< >i revolvermerényletet 
követtek el; a merénylet ugyan nem sike­
rült, de Avarescu benyújtotta lemondását.

Utódja még nincs kinevezve, de való- 
uzinüen Marghiloman lesz, aki a múlt na­
pokban Jassiban volt és koihallgatáson je«

háborúra.. Ezzel akarta elc- 
nár akkor fenyegető, befed 
Oroszország mesterségesei!

Konyhakertit takarmány magvak Si O



DEBHECZENI UJSAB 1ÜX8.. MÁRCIUS 17

leüt meg Ferdinánd királynál A tegnapi Utónak adatait, látom, hogy egy minié nésyw&s- 
óa mai teljes ülést még azért fe> el kellett hat elemit végzett 1... felul
halasztani, mert Misu az uj román kül- “........ ..
ügyminiszter, aki tudvalévőén Londonból 
útban van Bukarestbe, még nem érkezett 
meg.

Közben az albizottságok folytatják 
tárgyalásaikat, mert az anyag, amit el kell 
intézniük, igen nagy.

Berlin, március 16. A bukaresti tár­
gyalások valószínűleg némi késedelmet 
szenvednek, még pedig Avorescu minisz­
terelnök magatartása következtében. Azt 
lehetett hinni, hogy Avorescu az előzetes 
békeszerződés alapján megkötheti a bé­
két, most azonban úgy látszik, hogy a mi- 
nisztcrelinök már előbb lekötötte magát 
olyan irányban, amelyet a. mostani tár­
gyalásokban nem képviselhet. Valószínű 
tehát, hogy Avorescu le fog mondani és 
hlyét Marghilomannak adja át. Boldiman, 
a volt berlini román követ is tagja lesz az 
uj kormánynak. Carp pedig továbbra is a 
háttérben marad, mert mindaddig, amíg 
a. trón kérdése nincs megoldva, ö, mint 
Ferdinánd király exponált ellenfele, nem 
vállalhat tárcát. A kormányválságnak a 
legrövidebb időn belül (1 Kell dőlnie, 
mert Itomnia nem halaszthatja sokáig a 
végleges békekötést.

A bolseviki-párt nagy töbnségo 
a békeszerződés msllctt.

Rotterdam, március 16. Fetervárról 
táviratozzék: A moszkvai szovjet-konfe­
rencia bolsevik! tagjai 456 szóval 30 ellen 
elhatározták, hogy a breszt-lilovszki béke­
szerződést jóváhagyják. Rjazanov bolse­
vik! vezér és az összes szakszervezetek kép 
viselői e határozat következtébe!-, kiléptek 
a pártból. 
>i i g a i i t

Vázscm^i beszéde 
a választójogi 
bizottságban.

Az uj választójog.
Budapest, műre. 1G.

A választójog! bizottság mai ülése iránt igen 
Jiagv érdeklődés nyilvánult meg, miután Vázsonyi 
' iirrios miniszternek. az ni választójogi javas­
lat megalkotójának felszólalása volt soron.

Vázsonyi Vilmos nagy beszédet tartott, ame­
lyet.a választójog jelentőségének méltatásával ve­
zetett be. Maid rátért arra a kriíkúru, amelylyel 
a munkapárti ellenzék a vita sorún a javaslatot 
kísérte.

Vázsonyi Vilmos ezután referált Toleszky fel­
szólalására. Teleszky azt mondotta, hogy sohasem 
lesz nagy diferencia az inii-olvasni tudók és a 
■'álasztók között, hu az analfabéták tartaléka meg 
tanpl irni-olvusni. Ez tévedés, mert a javaslat tub 
mutuatja a differenciái az irni-olvasni tutidók 
száma és a javaslatban megengedett jogcímeken 
Lejutó választók között. Ez tizenhárom százalék 
ami azt. mutatja, hogy helyesen voltak a jogcímek 
inog,’álaszt.v:.. Az indokolás szerint a javaslat 1 
pesről lépésrJ a'karja megközelíteni az általános 
választójogot. Legfőbb előnye az. hogy fejlődéské- 
pes választójogot teremt, .lolnlegi választójogi tör- 
' ny nein volt fejlődiskepes és a mostani javas­
lat eiklusról-cikhtsra szaporítja a. választók szó- 
Inát. Ezzel elkel Ilijük a választójogi probléma 
uiból való felvetőd'sót. Ez a javaslat Harminc 
< <re elóremozog. Azl mondják, az irni-olvasni tu- 
d IS ennek ö javaslatnak az általános kellőké. 
Erre azt jegyzi meg, hogy a. fójogcitn .•< hat elemi 
iskola, átmenetileg pedig u többi jogcím az Írni- 

« olvasni tudáson alapszik.
Polónyi Géza- Négy elemi, nem hat!
vázsonyi Vilmos: Most nem a magara javas­

latáról, hanem az ellenzők beszédeiről beszélek 
Ha számszerűleg összeállítom az ellenzők javas-

Arany 
Bika 
mozi

Ma.
Vasárnap 

fClfladásolc, > 
5, 7 9 órakor

>1 fekete nász
társadalmi dráma 3 felvonásban.

Föszoreplűk Lia Ley, Mia Gerdas,

Sólya, mint vendég
vígjáték 3 felvonásban. 

Bflszereplók Rita Clermont Erna A.

„„v. .......... huszonnégy éven felülj
térti mellett egy milliót felülhaiadó olyan yalttaz- 
tót sorozna be, akik hosszabb átmeneti idő ami 
az irni-olvmni tudás alapján gyakorolna jogát.

I Hogy mennyire nem általános ez a választójog, 
I különösen a veszélyeztetett nemzetiségi vidéke­

ken, idézi a nemzetiségi kerületek adatait. Az 
irni-olvasni tudás elletni érdeeket inár azúrt sem 
fogadhatja el, mert a Tisza-féle választójogi tör­
vény szintén felvette az irni-olvasni tudást, búr 
nem általános kellékként. Tehát ez az alap már 
szerepelt ebben a törvényben. A Tisza-féle tör­
vény indokolása elmondja, hogy a román szava­
zatok Erdélyben jelentékenyen szaporodnak &s 
megállapítja, hogy három törvényhatóságban több 
ségük lesz a románoknak. Teliét a nemzeti régi 
veszedelem már a Tisza-féle törvényben* feléled­
hetett. Hosszasan szól az analfabéta kurzusokról, 
amelyen csak azok vehetnek részt, akiket az ál­
lam arra méltónál!; tart, hogy az állami nemzeti 
érdekek ne legyenek veszélyeztetve. Ezen a té­
ren — úgymond Vázsonyi — szívesen tárgyalok, 
a részleteknél szívesen elfogadok bármiféle garan­
ciát. A bizottság tárgyalását nagy mértékben fog­
lalkoztatta a nemzeti régi kérdés. Egyesek sötét 
képet festettak a nemzet állapotáról, amely elbo­
rítaná a jó' endő horizontját. Klebolsberg is meg- 
sokolta ezeket a tragikus hangokat, amikor rá­
mutatott, hogy meunyir emelkedett a magyarság 
számaránya az országban. Erdélynek minden ve-

I gyes nemztisegü megyéjében megvan ez az emel­
kedés. A munkapárti szónokdk elismerték, hogy a 
nemzetiségi politika terén nem történt minden 
úgy, amint történni kellene. Beszéltek arról, hogy 
hányán szülitek ki Romániába. Ezzel azonban 
nem hátráltatják az erdélyi magyarság számará­
nyát, Ha kiszöktek, olt maradnak. Felolvassa 
Posta Béla kolozsvári egytemi tanár véleményét 
az erdélyi iskola-ügyről, amely szerint a magvar

I lakosságú falvak közli: kitszázharmincegybon 
I nincs iskola, nvolcszaznegyvenben csak neinzeti- 
I inada. A magyar gyermekeklö3456ETAOfH.inate 
' ségi iskola van, ami az összese községek egyhar- 
I made. A magyar gyermekek legtöbb helyen román 
I iskolába jártak. Nem szabadna egyelőn magyar 
, 'községnek sem magyar iskola nélkül maradnia. 
I Annak kell megteremteni a magyar irást-olvasát.

A nemzetiségi kérdést szembeállítja az virudenta- 
mozgalmakkal. Kérdi, van-e elég erőnk a nemzet­
bontó tendenciákkal szembeszállani? Ha van, meg 
birkózunk velük, ha nincs, hiába emelünk a vá­
lasztójogban védekező gátakat az uridentával 
szembeen. A kultura, a közigazgatás, a helyes bir­
tokpolitika államiságunk biztosításának ereje.. A 
rem.'iri kérdés szempontjából a viszonyok ma sok- ' 
kai kedvnzibben, mint a háború elöt.t voltak, mert 
;t független Románia mindenkor beleuva,tkozott : 
románjainak ügyeibe. Most a magyar kormány a ; 
románügyekben szabad kezet kap, a romániai i 
kulturcgylotök nemzetiségi viridenták nem sze- ;

í Főzhetnek. A nemzetiségi kérdés megoldásával 1
■ súlyt keil helyezni r. taiiitókérdés haladéktalan
i a llamosifására. Mindenféle felekezeti érzékenység ! 

figt elembe vétele ir<irí ■;la kulúst vagy szervezke- i 
dcsi megtiltana, megakadaiyozna. Itt — úgy mond 
— ifém csak a nemzetiségi izgatókra gondolok, 
amiden egy szakasz felvételét javasolom külön 
törvényjavaslatban, hanem tekintetem azok ellen 

: a meghibbant magyar elmék ellen irányult, ak.il;
i Magyarországon vagy ami még súlyosabb a kul- 
; földön igazat adnak a nemzetiségi izgatóknak g 
I nzlli irdeti!:, hogy Magyarországon a nemzetiségi ' 
I polgároknak kevesebb joguk van, mint a magya- 
i roan.ik. Az allarni közoktatás teljes államosítását 
j kívánja. Egy- felhatalmazási szakaszszal fel kéj) 
I jogosítani a magyar (kormányt, hogy bármely i 
nemzetiségi iskoiát indokolás nélkül ellamosit- I

i hasson;
Délután 2 rakor az elnök szünetet adott és 5 

órakor nyitotta meg újra -azhilést, amikor dr. Vá- 
*‘?2ÍV ',Í.1II'9S, tóazsugügyminiszter folytatta be- 
sz di.t. rogialkozott a nők választójogával és a ■ 
liudj özvegyek választójogával is, majd nyilatko- 

. zot az egyhcybenlakás feltételeiről is, majd út- 
I lóit a normát vaiRsztojogra is.
I Hosszasan nyilatkozott, a .kötelező szavazásról
■ Y'91 tó] a javaslatba, de erről még 
. leint lieszolni, bar nincsen tőlo elragadtatva \ 
I mostani javaslat csak arra kötelezi a. választót.
| hogy inegjolnjék a szavazó urnánál ás b-dohunt 
I teller le; -u 11 dl a javaslat nem kötelezi cwuttal a szavazásra is. ..-unaj (
i ín., ail,,Srt a k<,n;l>romisszuinra. A választó- l 
' im ,k,’ e ne kívánjanak tőlünk

ulv m-.,ei.p.ez. St, mely nyilvánosan tett ígéretűi, 
kel is polit-kai leputációnkk ellenkezik. A lé-

-g az, 1: -gy kcrussünl; mogogyezést. a közö« 
muiilífiprogríimmban, amit sokkal fontosaldmai;

I ta. tok, mint űzi. hogy a vál asztójogból Je tu- 
, liiuu-u faragni uc'iany százeezer választót. A vita 
során riunutaf arra, hogy azoknak, akik mog- 
n;, ugv ast kel etiek a választójog kérdésében, fel­
kínáljuk, a kcrtile'i biaisztásbn.n való közremükö- i 
dust. me.yet a legtolje;-. bb ellenőrzés alá fogunk 
'f'Vezni .a: amelyben kizárólag a nemzeti szom- 1 

lionlokat akarjuk érvényesíteni. A másik garancia ; 
a torvonyliaiusayi '.alas.i'oioiz paraellei rendezése I 
Ott van gat amiatti az izgatást szakasz, ott van a I 
hadern, g ke>dose. nz állatni kközoktatás ügye és ! 
bar az adatni aozigizgatás nincs benne a' kor- I

I uumy progr: mjapan. azt hiszem, a közigazgatási I 
reform kérdésében is megtalálható az itinegegyc- 1

j iiitiuy programjában
JJX».

ZÍS, rnely teljesem biztosítja a nemzeti szemn»«. 
kát. Ezt aproblémát másként nem lehet S , 
dani. Kívánom a magyar pártok közeledését a 
kívánom azt is,hogy a yálasztőrefom .;iv(i.,’át 
gyobb változtatások nélkül bekerüljenek-a .n-’* 
vény könyvbe • • tor-

Felsoroltam mindazon garanciákat, melvei , 
felkínálhatunk azoknak, akik magyar nein», 
szempontból aggodalmakat táplálnak. Kerti -->'c: 
megegyezést e ponton, nem ott, ahol ez u* 
mány politikai reputációjának sérelmével i•A0!’’ 
Kéri a javaslat elfogadását. Jufna

Poiónyl Géza és gróf Károly Mihály szemíh. 
kérdésben szólaltak fel, utóbbi elismerését fe-A? 
ki a miniszternek mai beszédéért, mire az ülés í- 
get ért. Hétfőn folyta tjúa a vitát.

B I sSüLü 2 r. 1” *? £ £•- -ray g

KT» tk tóm ária s
Telek Éfiék í dió.

Aczél Minerva kitaláld, Arcló Miklós 
főzte a jog- e,s pénzügyi bizottság - llle 
és Debrecen varos közönsége —- rosszul t™ 
tőle. Mi az,? lesz

Felelet: a TÚA. — Telek Érték Adó
Ardo Miklos nyomíatott alakijait img:eleill 

értekezésében három forrásra hivatkozik m’,.. 
Jyekból a TEA a mézet meritette. A három 
forrás: három- közgazdász, nemzetgazdász & 
szocfologus. Az első; Ricardó, - a má 
Henry Georg. E két n o egyben okvetlenül meg­
egyeznek. Nem u telekor téka dóban, hant m E- 
ban, hogy sohasem látták —- Debrecent, még 
Magyarországot sem, létezésükről som tudtak

Hmadik: I ikler J. Gyula 
a mások keltőtől tnindea- 
—annyiban, hogy va­

il — egyetemi 
ui: soha sem 
azt is megírta 

,.'i vaic'st teicKertCkaiíö“ cím érteke;
hogy ezt nz adót bárhol a világon,.csak épen 
Dobrecnben nem lehet, —• mert nem szabad 
alkalmim!

Nem szabad bidioz-ui azért, mert Debrecen- 
! bon a telekértékadov.il ele: ni kívánt egyik nagy 

celt: a magán, b<’-házaknak epiiósét ,a telkek 
: alakúiul,! nmtll keskeny, front után nagy 
| mélység elérni nem lehet. És hogy amíg 
| maga a. Város a saját gyönyörű telkeit, a váiu» 
I istállójának telket, a Deák Ferenc-iitcai lomtá­

rat és a többi sok telkét fii nem építteti, vagy 
erre a colra magántulajdonná nem teízi és sünig 
a város a saját bérpalotáiban egyetemi könyv­
tár, bank üzlet és más c-!ra fo dal le sok-sok 
lakást, — addig az a lakás ínségre indokul nem 
hivatkozhat.

Aczél Minerva yr eszméje, zlrdó ur terve­
zete, a jog- és'pénzügyi-bizottság határozati 
javaslata -szerint a telekértékadó a „telket" ter­
helné. A kelteiket is. a kü’lelket is, a közismert 

■ Hungária palota telkét, meg a'halápi, a bánki 
kaszáló telkeket é., az elepi tanya telkeket is.

A külömbség 'csak az Lmne, hogy a város­
ban lövő telkek után a legina rasabb, a kertse- 
gek telkei után már kisebb, a külső, föld neveze­
tesen tanyat’öldek <’•- kaszálók után legkisebb 
kulcs szerint lenne megállapítva és kivotvá* 

Itt van a kutva eltemetve!
Mert mi a célja a telekértékadónak? Folo- 

let az. hogy a községi pótadót egn-zen megszün­
tesse és azt helyettösitse. Az adó ferweszeieti^ 
fogva pedig íiz, hogy a községi közterhek nem, 
mini eddig, a jöv< delmt t. hanem a vagyont, de 
egyes egyedül az ingatlant, a telket terhelje, 
akar van rajta éjmkí. akár nincsen. Ivllenben 
az ingótöke, a xiillaJkozäs, a jövedo'met hajtó 
üzleti foglalkozás teljesen szabaduljon a köz­
ségi közteher viselés alul.

Mos! tegyünk egy-számilást, de csak péí- 
(J'iHttk oká.'rt.

egy kukkot sem. A I 
neves szociatogusunk 
esetre különbözik, de csak at. . 
kuni Debrecen nevű — úllitótaj. 
varosról hallott valamit, de Iá' 
lattá. Mert ha látta volna, akkor

Ma.
Vasárnap
l-.iőadásn-k 

3 ó,7 és 9 
órakor.

Pro.'. Nick Fantom detektív túrtőnot

A névtelen 
a ■■■ ■ ,• y 

biiniigy 4 részben.
Fősz iroplő Max Landa* 

mozi-király 
vig;átók.

H-’toer Siíiw át
■ fűkaszálók. .cUatcgepszereloK felvetetjxeku

telek%25c3%25a9rt%25c3%25a9kadov.il
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A tulajdonképeni beltolkek összterülete: 
mondjuk 1000 kát. hold. .Ennek a terűidnek 
minden D öle után mondjuk 1 (egy) kor átlag­
ban vettetnék ki a telekértékadó. Akkor az adó 
,-itenne egy kát. holdnyi beltelek után 1000 ko­
ronát, az 1000 kát. hold után 1.600,000 koronát, 
A kertségi és különböző telepek összterülote 
mondjuk 5000 kát. hold. A telekértékadó, mint 
mondván: kisebb lenne a beltelekeknél. 
Hangsúlyozván, hogy példakép számítom a bol- 
tolek utáni adónak a felél. U ölenként 50 fii- 
]?rt" Ez kitenne kát. holdanként 800 koronát, az 
őOOO hold után 4 n’;'i;ó koronát. A szántóföl­
dek és kaszálók területe után a legkisebb arány­
ain, mondjuk, a beltelek utáni adónak negyed 
rezében volna megállapítva, L1 ölenként tehát 
Ili) fillérben. Ez, látenno kút. holdanként 400 
koronát. Mivel pedig Debrecenben magán tu­
lajdonban mondjuk kereken 80,000 kát. holdnyi 
■.„•rÜk-t van, tehát telekérték::dó óimén a ka­
száló és szántóföld tulajdonosok fimtnének 
3.200.000 koronát.

Ez a számítás — 'ismét hangsúlyozom, 
hogy csak vélda. És nem mást hanem csak azt 
■ karom általa szemlélhetövé tenni, hogy mégis 
c-ak a kevesebb lesz a — több. A kertsógi és 
egéssz külsőségi telkek kisebb adótétel dacára is 
sokkal, de sokkal többet fizetnének, mint a tn- 
iajdonképeni mondjuk legbelső telkek az adóté­
telnek kétszerese, sőt négyszeresének dacara.

Pedig ha nein tévedek ■— eddig is a leg- 
b4ső telkek élvezzék mindazt, amit egy község 
az égés; kötánség átlójából csak adhat. A ki­
kövezett utcát, az aszfaltot, közvilágítást, a 
rendőrséget, közegészség és köztisztaság ügyet, 
iskolát, vízvezetéket, csatornát stb„ stb. Ezzel 
szemben még csak a kertségi telek tulajdonosok 
sem kaptak mindebből épon semmit : mi, 
on’utt ugyanazon adókulcs szerint nzott-m a 

adót. A Vünkért például egesz-m kmott 
terület, annyira bent van a Brogan, h-gy 
"vita túl nyugatra es északra mindonu.. 
területek vannak. Ennek és ugyanazon adó­
kulcsnak daccára nem csak hogy semmit m na 
ad nek a város, hanem újra becsukatja a Kmai 
kapukat, holott pedig egy kerteegi kozgyülen a 
kertségi jelleg megszüntoteset elrendelte fehu- 
a város belső területén, egv toüb mm. u» iotá 
,.vi területen éjjeli tűz ^eten,. vagy Ki­
rablás, gyilkossáö, hirtelen mipcc megoc- fte- 
éés esetén a segítse* meg senuolenhó-ne. ..te'-j 
a kaütik zárva vannak. így áll a he.yzet a leg 
tább fcertsézben. ..........

X külső területről pc-mg no is az-dm;- 
Ezek a községi életnek áldásaibó csupán az 
adóvégrehajtót és a rekvirálokat *™rik.

A telekértékadó tér*-gémnél fogva v.^ 
gvonadó. Bármily csekély tetemen m.apiji.ir>£ 
is meg: a földet te-Wi. Ha a kú.so fmdo- ut-.n 
csak 1 fillér lesz is □-öl'mkent. ax.mr m.l 
holdra 16 korona jut belőle, tóhat reine.y heryen 
az egész, más helyen a fél haszoné.*..,

Egt-sz határozottan az a c*;.m .ä, 
a községi teher visel«-: alul a v-m m
ipar teljesen felszabaduljon, mog a sok miHiús 
részvénytársaság is. Holott pedig a . e • 
lem és ipar él á városban, ezek elvez* a kc z- 
f.(-1 élct-ek jótéteményeit. Vegvredményoir 
tehát az égési, községi teher• vis les ‘«otatave 
a földre, és pedic tegestevsub.-osabomi -a Iwrttúlájdtinosokra. a m
mertek kozkáztatni azt a f.*nyuzv- aJ> y- 
iandnan iá, friss, tiszta lev. '^n, nyfi- * ;•
.nyáron a zöldben éltnek os neveljek .. .■ íme,. 
ket Ezt n természetes és magától erthvtá ym- 
béri törekvést Aczél és Ardó urak a 
;(dóval „ büntetik. E^'l a luntaegi tmk., r-. 
szántóföldekre áthelyezendő telekért aaa 
ni fedezni a községi közön telekéit Mura ‘csődbe

< l,‘■' • ‘ ' - -------
‘ ““ Enek kiBürattrl. )

üifflHia gjtt ksmMjäs» i
»«■Ml 

Ma,
V »ttárnap

Előadások
I 6,7 és 0 

órakor.

egy etov.-a tragédiái» < b^"* ,
mzeroplőlt Waldomé.r I sJtmucr Cs

Gudrun líonlberg- _ _ 
A. «»»«BtML hfémíii 
Sheríok Holme« ka!» .djs, tartok “ 

robogó amerikai express tets/n.
3 rét.Jx'a, ___X ------------- ■

veteméQy és virágmagvak k&pkatók
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Debrecenbe is eljön «» 
Windischgraetz herceg.
A közélelmezési miniszter tanulmányozni 
akarja az egész ország közélel mezesét. — 
Sorra folk érési a vidéki városokat. — 
Meghallgatja a polgárság kívánságait,

— Budapesti munkatársunktól. —
Windíschgraetz late1-’ közélelmezési mi-* 

nisztór — amint azt a Debreczoni Újság is meg 
irt';, nem régiben a Délvidéken járt, megfor­
dult Tömésben, Torontóiban ás Bácskában, ahol 
napokon keresztül tanulmányozta a közélelme­
zési viszonyokat. A miniszter személyes meg- 
jelenéwa igon jó benyomást keltett, Magyaror­
szágon szokatlan volt eddig, hogy a miniszter 
rck maguk menjenek el a vidékre és különösen 
szokatlan volt az, hogy a herceg minden faluba 
szóba elegyedjék a paraszti sorban levő embe­
rekkel és tőlük kérdezze meg: mi a panaszuk, 
mi a kívánságuk. Azok, akik azt hiszik, hogy a 
miniszter csak az ország ama vidékére megy cl, 
amelyek bővon termik meg a gabonát ás igy a 
rekvirálásokra alkalmas terüktaknek kínálkoz­
nak, tévedésben vannak, mert a miniszternek 
az a ,szándéka, hogy az ország összes nagyobb 
vidéki városait a közel jövőben fölkeresi és 
mindenütt behatóan fog érdeklődni a közt lel* 
mozés kérdései iránt.

Értesüléseim szerint Windischgraetz Lajos 
herceg, közélelmezési miniszter, rövidesen el­

gil íép érintkezésbe, hanem módot nyújt a pol­
gárságnak és a fogyasztók képviselőinek is 
arra, hogy panaszukat és kívánságaikat magá­
rak a, miniszternek elmondhassák. A közé.rl-

\ &ter debreceni látogatásával kap­
csolati an . Debreceni in is lesz amolyan pa­
nasznap — fék*, mint aminőlwt a herceg Buda­
pesten is meghonosított.

A közélelmezési miniszter debreceni uta­
zásáról — rendszerint jól értesült he yről a 
kővetkező információkat kaptam:

_ _ y/indioch<fr3^tz Lajos h^rcox a Lcgala- 
posubbsn érdeklődik mind®, a tárcája körébe 
Űrt -ó kérdés liánt és minden, tor ■Avesove* 
t zon van, hogy intézkedései a polgárságot ki- 
eléiritsék. A miniszter minden embert meghall­
gat és mivel jól tudja, hogy az országban sok 
bcBen jogosak a panaszok es azok myanok is, 
hegy jóakarattal a bajokat orvosolni u-hov 
..z“-? azonban az cmöereki^k néni all módjuk­
ban hegv a közélelmezési kérdéses . .*giobo u-- 
tézójet Budapesten keresse* fel. tehát a muiw- 
tor elhatározta, hogy ő keresi fe a vi leket. us a

SxdSKn ntací ahií?teálásS,t herceg 

. - .-okraö-k-is vomlolkozástuwk, a polgár
^U^ é^ munkásággal snembon érzett nagy 

t.v(. * v.pidtoágos munkára vállalkozik.
F 'mllmiatbaii nincs meg m^mmpiAa 

t mi hogy a köz< lelmezési minisztei mikoi 
lU - U ‘le elörelúthaul.u rondán 
1 ■ i , v'T a debreceni utazásra.A^nteíter teíSetesen nem egyedül 

< a uUaii Útjában elkíséri Öt elsősorban a, 
V’? i ’kö-mMinoKsi kormunybmto-. es az 
oÄos Közédeímezési Hivatalnak egy-kot fo- 

tisztviseloje ___________ «-.«asjugaI

Defereceu sr. ki«*« vároa 
példái“' étkezőiének 

heti ÉTLAPJA’
ír in;rircíui4 17-fűl március$ aÄ: xúigombóclevcv. rert-AÜlt, ki-

Ilétföc: Kömónylevon, s;cr -r j

Bableves. Marhapörkölt, Dává- 

^SxerfáiK HuAoves, f^hagyniMná^, bur- 
poiv'i, fiiS7.''ra-Icpi'ii.'. • .. ... . -p>
' CsatCrtOhta: L'.'Ltcnv'z'-cx ’ A'*
dlóetekercü. ____

Pénteken: Gersliloves, Babfőzelék, faslrozoti 
mákoslepény.

Szombaton: Húsleves, párolifelsár, kelká­
poszta, hadimézes.
t sEir i i =™= i 3 j » =S3

Színház
Csokonal-szinhizfcnn, 
délután: Tót leány, népszínmű, 
este: Favorit, operett.
A) bérlet. Piros bugyellárls, nép-

v asárnap
Vasárnap
Héttőn: 

szfriniü.
Kedden: U) bérlet. Bob herceg, operett.
Szerdán délután: Ifjúsági előadás. II. F.iikóczy 

F»’-oc Fogsága.
Szerdán este: C) bérlet Bcb herceg.
Csülörtökin: A) bérlet. Bob herceg.
Pénteken: IS) bérlet. Baccarat, színmű.
Szombaton délután: Gyermek előadás. Koldus 

királyfi, tündérmese.
Szombaton este; <'.i bérlet. Tatárjárás, operett
Vasárnap
Vasárnap

*

délután: Próba házasság, 
este: Szálltán, operett.
A Vig-szinházban.
délntén- Csárdás királynő.Vasárnap

V asárn ap
Héttőn: Porzsolt Kálmán előadása.
Kedden: őszi vihar, színmű. Újdonság.
Szerdán: Őszi vihar.
Csütörtökön: Őszi vihar.
Pénteken: Stamhnl rózsája.
Szombaton dölntán: Románc, színmit
Szobatan este: Ráikai Márton a Király színház 

tagjának és társulatának vendégjátéka.
Vasárnap délután és este: Rátkai Márton és 

társulatának vendégját. ka.

Vasárnapi előadások. (A színházi iro 
da jelentése.) Ma, vasárnap a Ookonai-szin- 
házban délután a Tót leány népszínmű, <-sf<> ,i 
Favorit operett; — a Vígszínházban délután 
a népszerű Csárdáski i-ályné operett, este a T.i- 
tárjárás, Kálmán Imre gyönyörű operettje 1 e- 
rül színre. A Tatárjárásban a cigányzenét Kist, 
Béia Zenekara szrdg.úitatja

Porzsolt Kálmán előadása, (A szín házi 
iroda jelentése.) Előre iáiható volt, hogy Por­
zsolt Kálmán előadását Debrecenben 1 ppen 
agy, mint Budapesten „telt-ház" fogja élvezni 
A Vig-szinliáz hétfői estje bizonyára egyik leg­
szebb színházi estél fogja nyújtani a közön­
ségnek. Jegyek korlátolt számban még kaphv- 
tök a pénztárnál.

Őszi vihar. (A színházi iroda jelenté­
se? Jób Dániel színmű újdonsága, az őszi vi­
har, mely a budapesti Vig-szinházban mara­
dandó sikert aratott, kedden kerül bemutató­
ra a Vig-szinházban. A darabot elsőrendű sze­
reposztásban hozza színre a társulat, lálbb sze­
repeket játszanak: T. Simko (űzi, Abes Liza, 
Sárközy Blanka, Thuróczy és Kovács. A dara­
bot László Gyula rendezi.

Uj Jókai film hétfőn az Urániában, a 
mely érdvkességo és kiállításának gran- 
dioiútása dolgában felülemelkedik vala­
mennyi eddig mogjatent Jókai Ilimen. Az 
uj film: Gazdag szegények pandanbja a 
„Szégé.iy m-jin raknak". A gazda« szegé- 
pvek a legjobb magyar színészekkel ke­
rül szilire. Jókai hő és csodálatos fantázi­
ája megele vénül ezen a pittoreszk szépsé­
gekkel' teli (ihnen. Megkapó, lenyűgöző 
részletekből tevődik össze, a hatalmas 
(mész. Mesésinteriörök és külső fejsét* lek. 
V szereplők lágyrésze már jól ismert és 
kitünően bevált az eddig megjelent barom. 
Jókai-tilni révén. Somlai Arthur atekm-m 
nrngiirt ragyogó. Szcntgyörgyi Marton :ua 
érzelem széles skáláján játszik bravúro­
san. Szöreghy Gyula fenséges karuk tor fej, 
amivel az intrikus szerepben már n létei­
kért hozza. Mattyasovszky Ilona, a nőzis- 
mert pompás. Egyike ezen filmen a^ok* 
nak aki a legtöbbet járul hozzá a teljes 
sikerhez. Lajtimy Károly brilliúns hős sze­
relmes a vásznon. K. Bernjén Mari já. ár 
kára is fel kell hívnunk a figyelmet- Jegy* 
e’ővétei hétfőn d. e. 10 órától.

A csúnya fiú. Fantasztikus törtéire^ 
négv- felvonásban ,a Phönix filmgyár egyik' 
b*psikerülíebb alkotása kerül hétfőn az 
Apollo műsorára. A főszerepeket B. Maa>: 
t ;.ii Erzsi Kramer Leopold és Balassa Jo* 

• nő alakítják nagy művészi készséggé 
i Jegyelővétel hétfőn d. e. 10 órától.

■
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Az
lát) I\, 
Fürst

METEOH
mozgó- 
színhez.

Boosl.ui t r.
Telefon 947.

Ma.
Vasárnap
Előadás I,

3 ó, 7 éa 9 
órakor.

Újdonságok.
}(es$ Rudolf ka’onai parancsnok 

a Züa-nap védnök?.
Azoknak a nagy ünnepségeknek, melyek 

Zila-nap kertében április 7-én és 8-án fog-

Ki csókol meg? 
kitűnő vívjátok 4 réssboa.

Főszereplő Hella Moja,

A ígyenc
f dráma,

01 ■ sz front ös zeomlása
aktuális 3 rés-boa.

I

Szenes Ffllöp 
festőművész Debrecenben

A magyar festőművészet egyik kiváló mes­
tere. a legkitűnőbb portra! festő: Szenes Fülöp 
tegnap óta városunkban időzik és az Ő elraga­
dóan szép festményeiből néhány nagybecsű al­
kotásával részt is fog venni azon a tárlaton, a 
melyet — az előjelekből ítélve — igen nagy 
gonddal készít elő a debreceni müpártoló egye­
sület.

Már az is jelentős eredmény, hogy a nagy­
nevű művész, akinek Budapesten a legnagyobb 
Millertne van. eljött Debrecenbe és az ő kiváló 
(szakértelmével, Ízlése és művészi érzékével irá­
nyítja a müpártoló egyesület tárlatának szerve­
zését. Debrecennek a szépmüvészotekért lelke­
sülő közönsége ezt jóformán dr. Láng Sándor 
főorvosnak köszönheti, akit müvészlolkü hitve­
sével együtt régi ismeretség tűz a nagynevű 
materhez.

Szenes Fülöp magával hozta képeit is, a 
melyekkel a debreceni müpártoló egyesület tár­
latát nemcsak gazdagítani fogja, de olyan láto­
gatotté teszi, amilyen tárlat még nem volt Deb­
recenben. Megkapóan, elragadóan szép alko­
tásai ezek a mesternek; a gyönyörű portraik- 
ról a természetesség varázsa ömlik el és még a 
laikus ember is esudálattal nézi azokat, hogyan 
lehelt ecsetjével ennyi finomságot, ennyi való­
ságot és olyan sok élcthüséget a művész kö­
veibe.

Most kellene megragadni az alkalmat, hogy 
Szenes Fülöpöt, a portrait festészet egyik leg­
kiválóbb tagját valahogy hosszabb időre Debre­
cenben marasztalják. Talán legkitűnőbb módja 
lenne, ha azok, akik a becses képeket szeretik s I 
akik családjuk egyik, vagy másik tagjának arc- I 
képét művész ecsetjével akarjak megörökíteni, ' 
még pedig úgy, hogy az, mint festészeti remek­
mű is kincse legyen a szalonnak, felhasznál­
nák a kedvező alkalmat, jelentkeznének és meg­
bízásokat adnának a mesternek. Arait máskü­
lönben hetekig a fővárosban való tartózkodás­
ai s igazán költségesen érhetnének el, hogy I 

művészember műterméből kerüljön ki arcke- > 
pük, azt most kényelmesebben, kedvezőbben az I 
otthonban, tehát fáradság nélkül érhetnék el. ,

A müpártoló egyesület szívesen fogadná és 
közvetítené az ilyen jelentkezéseket, -sőt kéri ts 
azokat, akik hivatott müvészszel akarják a ma­
guk, vagy szeretteik arcképét megfestetni, je­
lentkezzenek Toroczkay Ozsvaldnál, a müpár­
toló egyesület h. igazgatójánál, a Kereskedő 
Társulat épületében.

■ I — —~- i =— í------- - 9| :.-.i."i (lju—j

Ezer gyermeköltönyt, 
ezer pár gyermekcipőt

kap a Népjóléti Hivatal.
A közellátási tanács illése.

A közellátási tanács tegnap délután ülést 
tartott. Dr. Vásáry István tanácsnok elnökle­
tével jelen voltak: ifj. Schwarez Vilmos. Já­
nosi Zoltán, Bárdos Géza, Szánlhé Győző. 8/il­
lés Armin, dr. Balls Bertalan, Kozma Lajos, 
Petjcysin Gyula. Zöld József.

A közellátási tanács ifj. SchwarcZ Vilmos 
előterjesztésére kéri a városi tanácstól, hogy 
Nagy Sándor gyámpénztári ellenőrt, aki a köz- 
ellátás összes könyveit és számadásait vezeti, 
hagyják továbbra is a Közellátási Hivatalnál 
dulgoaji. miután ott nélkülözhetetlen.

A Polgár-étkező forgalma napról-napra 
emelkedik. Most már naponta 700 adag ételt 
szolgáltatnak ki. A hatósági talpaló pedig fenn­
állása óta ezer pár cipőt készített el, úgy, hogy 
most mgr két újabb varrógépet kellett besze­
rezni. A népjóléti minisztérium a közellátási ta­
nács, főként pedig Szánthó Győző tanácstag 
hathatós interveniálására a debreceni Nép­
jóléti Hivatalnak ezer gyermek-öltönyt és ezer 
pár fatalpu gyermekcipőt küld, amelyet a Nép­
jóléti Hivatal fog olcsó árak mellett'kiosztani.

A januárra még járó $ az egész februári 
potíÓIouny-kontiugonst ez ideig nem kapta me" 
b.^öjlatási Megsürgetóse végett
Zöld József tb. tanácsnok két izhen is fen tjárt 

iá, Budapesten, aminek eredményeképpen az el- 
- ’Wriaradt februári potroleum-wállihnány rövi-

ÍŰH érkezni ..... .... ._ _ .

'A közellátási tanács elöterjesztaert tasz a 
| városi tanácsnak, hogy a burgonya árat kilo­

grammonként április 1-től négy fillérrel emelje. 
Ajánlatot tettek a közellátási tanácsnak. hogy 
augusztustól december végéig 3(10.000 tojást 
szerez és ad a Közellátási Hivatalnak. Az ara­
kat a közellátási tanács szabja meg. Az aján­
latot elfogadták.

A hortobágyi halgazdaság az utóbbi idő­
ben 400 kiló halat küldött a debreceni piacra, 
amelyet hamarosan el is kapkodtak. Kilátás 
van arra, hogy nagyobb szállítmányokat is kap 
a város. Hosszasan megvitatták a hus-inseg 
kérdését. Felkérték Reitz János állategészség­
ügyi felügyelőt és Szöllös Ármin vágóhídi igaz­
gatót, hogy a legközelebbi Ireti-állatvásúrt kí­
sérjék figyelemmel.
■ ==«

A halálra Ítélt rab 
szökése.

üveejszsmü betörő.
Sokszor irtunk már Gyarmati Imre ka­

tonaszökevény viselt dolgairól. Az üvegszeraü 
betörőt, igy ismerik a megrögzött bűnöst, nem­
rég a hadosztálybiróság halálra ítélte, do bün­
tetését kegyelem utján 12 évi nehéz börtönre 
változtatták. Gyarmati Imre azonban a belg­
rádi áristomból megszökött. Ez mára tizen­
hatodik szökése volt.

Az Alföldre menekült és Békésmegyében 
fosztogatott és rabolt, egy régi börtönviselt ba­
rátjával. Közben Nagyváradra is ellátogatott, 
de nem erezte biztonságban magát s hamar 
odébb állott. A nagyváradi katonai rendőrség 
megtudta, hogy Békéscsabán operál s két ügyes 
defektiv kézrekeritette. Az üvegszemüt elhozták 
Nagyváradra s ott teljes beismerő vallomást 
tett. Elmondta, hogy Békésben és Bácskában 
számos betörési és rablást követett el.

Kihallgatása után Belgrádba kisérték. 
Azaz hogy kisérték volna, mert Gyarmati Imre 
a szabadkai állomás közelében kiugrott a ro­
bogó vonatból és elmenekült. Kísérője, a két 
öreg népfölkelő utána vetette magát s elkesere­
detten üldözte, de a sötétben a betörő eltűnt 
szemük elöl. Gyarmatinak nyoma veszett.

A népfölkelök elmondták, hogy a bilincsbe 
vert rab egész utón sirt, roppant Linókról pa­
naszkodott s könyörgött, hogy vegyék le a va­
sat a lábáról. Megsajnálták és nem tagadták 
meg a kérését, l’élóra múlva mór leugrott a 
vonatról.

a Zita-nap kertében április 7-én és 8-án fog­
nak lefolyni nemcsak Debrecenben, de váro­
sunkon kívül a megyében, sőt az országban is 
hire van. Szinte általános figyelem és érdeklő­
dés targya, hogy a magyarság emporium,t nii- 
keppi n le a testvéri szei'etct adóját ■> ijU; 
HU. is 16-03 ozredek úrviáva! szemben M.i :,; 
a rend.zŐbiznttság mindent elkövet, hogy a si­
ker méltó legyen a nősök emlékéhez, a város 
közönségén áll, hogy méltó legyen Debrecen, 
jó lúratflíbez is.

A fényes keretek közt lefolyó és magasztos 
célt szolgáló ünnepély védnöke Hess Rudolf tá­
bornok, temesvári katonai parancsnok, aki nem 
csak szerető érdeklődéssel ügyeli a mozgalmat, 
de a Zila-napra fényes katonai kisérettol el is 
jő" Debrecenbe. Neki a ina"is katonai méltó­
ságban álló parancsnoknak módja lesz meg­
győződni arról, hogy Debrecen egv izig-vérig 
magyar város közönsége milyen megértő szere­
tettel idei magyar testvéri szivéhez özvegyeket 
és árvákat, hogyan buzgólkodik és milyen mél­
tóan :tIdőz érettük.

Egyebekben a debreceni Zila-nap iránt 
élénk érdeklődés nyilvánult meg az udvar kö­
reben is. Ami felséges királyasszonyunk tulaj­
donosa a debreceni huszárezrednek, felséges 
királyunk pedig trónörökös korában a debre­
ceni 39. gyalogezred tisztje volt. Sokkal jejen- 

ÍMeMÓbb BAkYubb loirtosságu és p, jövőre is ki-

ható horderejű ez a debreceni ünnep, mint f 
Ián egyesek előtt első pillanatra látszott.

Debrecen és Hajdumegye közönsége a fm 
recani ünnep sikeréért el is követ müidHnt 
meri mikor hős fiai árváiról gondoskodik fo, 
lük buzgólkodik és áldoz, a hazafiságnak 
magyar testvéri szeretetnek állt! raguogó és kö 
vetésre méltó példái az egész ország előtt.

Jóval az üpnepély előtt vagyunk még d0 
azért nincs olyan nap, hogy a hősök díváinak 
alapjára tekintélyes összeg-ne érkeznék a deb 
recent katonai állomásparancsnok gltoz. Too- 
nap is nagyobb adományokat küldtek: Schnei', 
der István főhadnagy állomásliszt 100 koro­
nát» Heich és Kanzler nagykereskedők 220 ko­
ronát, Fürst Ödön 200 koronát ás 25 Qvea 
finom bort. Debreceni Áru- és Terin én i/raktár 
100 koronát, Balogh István 100 koronát 
Horváth János 100 K. torták és sültek 
vots Arthur 100 K, idősb Jéna János

Lóíko- 
. 10G K, 

Polgári Bahnt 200 K, liszt és szalonna. Pol- 
gári Miklós 100 K, Kardos László 100 K. iii, 
Kardos László 200 K, Schluchta János 
Kontsek Kornél másodízben 100 K, 
Ödön 200 K és 25 liter bor. Hurutéin 
né 100 K, dr. Legányi Gyula orvos 50 K 
sek Géza másodízben 50 K, Frank Sár 
kor.. Nuszbaum Jenő 50 K, Llalmágyi I 
ő(> K, Tőül András 50 K és tojás. Tóth < u « 
50 K és tojás. Tóth Sándor 50 K, Kertész Imro 
50 K es tojás. Fancsovits Mátyás 50 K, Jóst 
Ferencné 50 K és torták. Laviczka Aladdiné 
alezredesné 50 K és öt liter bor. Özv. Fáik M- 
ininnc 50 K, Singer Lajos 50 K, iiubiu Farkas 
50 K, Landau Izsó 50 K.
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Vasárnapi IstciítL-,ztc'.;ctek. Vasárnap a 
ref. templomokban'a köve.kező sorrendben 
tartatnak meg az Istontisziíh'tek. Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál Nemes József 
s.-lelkész, d. u. 2 órakor ledét magyaráz Gábor 
András hittanhallgató. Kistemploinban d. e. 9 
órakor prédikál dr. Dicsőn .József lelkész, d. e. 
11 órakor prediktíl Molmir Ferenc s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor kátét magyaráz Csánki Benjá­
min hittanhallgató. Kossaih-utcai templomban 
d. e. 9 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László 
fi.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Er­
délyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban1 
d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkészt 
d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc 
s.-lelkész. Ispotúiyi templomban d. e. 9 órakor 
prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor 
kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 9 órakor prédikál 
Zsadon Sándor hittanhallgató. Vasárnap dél­
után öt órakor a Kossuth-utcai templomban 
vallásos (-stély lesz.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap 
a következő sorrendben tartatnak az istentisz­
teletek: 6, 7, 8 báiotnnegyed 1.1 és tel 12 órakor 
csendes misék, 9 órakor nagymise, utána szent 
beszéd. Délután fél háromkor keresztény 
tanitas, keresztüli áj tatosság, litánia. 4 órakor 
szeritbcszed, után ájtatos.-,,Kedden szent «tó- 
zsef napján kilenc órakor nagymise.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
d. e. 9 órakor a tanuló ifjúság az Ur szent va­
csorájához járul. D. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Materny Lajos főespere.: végzi. D. e- H 
(órakor az „Ev. Konf. Leányok Egyesiílete1’ 
tart összejövetel. D. u. 5 órakor kezdődik az is­
tentisztelet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban aZ 
Isten tiszteletek sorrendje a következő: Reggel 
7 ój-akor istentisztelet és olvasott szentmise, 
u katonáknak és szeutbeszéd. .Délelőtt fel 
órakor nagy szeatmisc és szenflreszéd. Délután 
veesernye és keresztéin tanítás ö.> rozsafűzér 
ájtatosúg.

Nyolc kilogramm liszt az úrvacsorára. 
Egy egyszerű derék debreceni polgárasszony 
jelent meg tegnap délután dr. Dicsőffy József­
nél, a debreceni ref. egyház elnökénél. Egy kis 
zsákban nyolc kilogramm lisztet hozott, ume-
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ivet s rendes fejadagból igazán önfeláJdozátaal 
gvüjtőtt ów.e. hogy ezt az uraaztalára, hí űr­
vacsorához fölajánlhassa. Dr. Dietóffy József 
lIiaghatotUD fogadta a most valóban ritka ke- 
i^yGs sdoinájiyt«

Eljefyxés. Hulks Gyula és Nagy Mejv 
gitka jegyesük. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Vázsonyi a király elé megy. Mint a 
Magyar Tudósitó jelenti: Vázsonyi Vilmos igaz 
f;i:;ü'.'vmiuisztor szerdán kihallgatásra megy a 
király elé.

Elhunyt debreceni jogtanát. Budapes­
ten március 1.2’ikén 77 éves korában elhunyt 
dr. Kovács Sándor, a debreceni jogakadémia 
pyur ■ hímzőit tanára. Dr. Kovács Sándor év­
tizedeken át egyik legkiválóbb tímára volt a 
debreceni kollégiumnak, aki iránt az ifjúság 
mind! • ngó szeretettel viseltetett. A jogi fa­
kultáson a római jogot és az egyházjogot adla 
-lő. Egyik kitűnő tanítványa, majd pedig kar­
társa volt a többek között dr. Diesöffy József, 
a debreceni rei. egyház illtisztris elnöke. A dr. 
Kovács Sándor halálának hire a debreceni re­
formátus egyházi és tanügyi körökben őszinte 
részvétet keltett.

Eljegyzés. Zámbó Béla prímás clje- 
cyezt" Balajty Margitkát. (Minden, külön érte­
sítés helyett.)

Az összeköttetés UkrainávaJ. A né­
met és ukrán megbízottakkal való tanácskozá­
sok folytatása végett Forgách gróf nagykövet 
vezttsével o hó 17-én küldöttség utazik Kiovbe, 
bogy a német küldöttséggel és az ukrán nép 
közié rsimággal végleges megállapodásokat lé- 
t.s.itsen az áruforgalom megszervezésére. A 
!;.idügyminisztorium és a hadsereg föpatancs- 
uoksagának a kiovi tárgyalásokra kirendelt 
képviselői már ott vannak.

Víz József kereskedő Budapestről el­
jegyezte özv. Simon Józsefné kedves leányát, 
llózsikát Debrecenből.

A békekötés kérdései. Dr. Bcrnolák 
Nándor e címen tartott előadásán az anyag 
rendkívüli gazdagsága miatt ma csak a béke­
tárgyalások történeti előzményeit terjeszthette 
elő. Ennélfogva a f. hó 22-én, pénteken este 
folytatja és be is fejezi előadását.

Jelentkezés hadimunkára. Aki katonai zub­
bonyt készíteni óhajt, az jelentkezzék I rak József 
's Testvére cégnél, Ferenc Juzsef-ut 63. w. alatt. 
Ipartestü'.et.

Zsír jegyek beváltása. A város részére 
történő sertésvágások teljesen szünetelnek s ke­
vés kilátás van arra, hogy a közélelmezósj mi­
nisztérium a közel jövőben a közönség részére 
hízott sertéseket ntaljon ki. Ez okból saját ér­
dekében figyelmeztetem a közönséget, hogy a bir 
'. káhaft levő zárjegyeket a henteseknél sós 
szalojinára váltsa be. Debrecen, 1918. március 
16. A pojgármester helyett: Dr. Vásáry tanács­
nok.

Az uj tüzérségi főfelügyelő. Mécsből 
jelentik: l.ipót Salvator főherceg .uelyere :i tü 
zt rségi főfelügyelői állásba Coglia Nándor tu- 
bői szernagyot neveztek ki, aki már at is vette

Öntjyikos húszé ró rmcster. Általános 
részvétei költő öngyilkossá.-': történt a napok­
ban Nagyváradon: Juhász István, a h"tv.-> «u’ 

. törzslőrmtsstei e, a laktanyában lévő la­
kásán felakasztotta magát és meghalt. Juhász 
törzsőrmester nagy népszerűségnek örvendett, 
katonai erényeiért s különösen a lovaglásban 

het< tan jnüvésietéért a tisztul-; rend­
kívül szerették. *•) oktatta az önkénteseket a 
lovaglásra s ö vezette be a. lovaglás, mestersé­
gébe Tisza István grófot is. A negyvenöté’-.<«3 
derek katonát az utóbbi időben súlyos betegség 
támadta meg s egészen bizonyos, hogy o miatt 
kereste a hajúit. Feleségén kívül két gyermekű 
tyászojja.

Az ütközők közé korült. Bodnár Ká­
roly Gázgyár 6. szám alatti lakos 20 eves vasúti 
sogédfékezőt a vasúti állomáson balosét orte. 
Csütörtökön éjjel a budapesti .személyvonat két 
kocsiját akarta összekapcsolni, mialatt a vona­
tot megtolatták a a fékeié az ütközők köze ke­
rült. Az ütközők az oldalát összenyomtak. Sú­
lyos sérülésével a mentők a közkótházba szál­
lították, ahol ápolás alá volték. A rendőrség lö­
széről Varga Endre rendőrtiszt viselő hallgatta 
ki, oki (‘lőtt Bodnár Károly úgy nyilatkozott, 
bony a balesetért cukit sem okol, hanem azt a 
tjjtjút vigyázatlanságának tulajdunitja.,

Odcistza német kormányitöja. Berlin­
ből jelentik: Sieger tábornokot Odessza kor­
mányzójává nevezték ki.

Köthet-o házasságot a hadifogoly? 
Mindgyadtntbban fordulna., a ha ángy minis.: tó­
riumhoz belföldi honosokkal kötendő tiaj'.assiígi 
engedélyért a magyar es Cs/tiwk birodalom te­
rületén élő hadifoglyok, miért is ue-,oze.tt mi­
nisztérium értesítette az illet. !,., h iióalgokat, 
hogy ilyen házassági engedély rét ( >- 
szokat kivéve < ak a b :,: 
hető és ezért ily iiatnyu 1 . ,
oilsanak el.

Nyomdászok tánccá' egybel.atctt 
célú kabaré délutánja. A d 
dászok folyó 1918. > \i mais i. hó 
délután 4 órai kezdettel, :i Toi\ 
nagyiérme ben (Csapó-utca ti. . 
ben a hadbavonuit 
gélyozésére, ti.nccal ve \ I.:-., et K 
rendezne!';, melyre a;: ró. ki i<: l.u 
is tisztelettel megim. k. A ■ 
& (kettő) korona, mely a táncra 
lültlzetóseket v í.im w a j< t ■ 1 .. 
tel fogadunk. A múi-or :• km eke 
Előadja: A zenvk.ir Sz r, . ( 
Ernő. 3. Édes pun .n. Fór. 
Herde Audra Simon !■•

jótékony.
nj vnyom-

ltja: Schwarz, 
t. Előadják:

Misi, ina., 
anitó - '

ak .-olo. Énekli: Ormós 
?. E jhoz it I i ilvoniisban. 
n — Spin:,'. Ihrmarm. 
n::i;. lm. Z.'uíik ;, leányuk 

ír /Viidrus.

1 felvonásban

kupi

Jolänlia. Nem jut 
Személyek. Hág 
Súru, feleségi' — 
— Varga Bóske 
Csendes Károly, 
dráma. Előadja: 
duett. Előaüj.ik: 
apák. Bohózat, 
háti, őrnagy —
Karca Liliké. 7. de.-, kupi . .. — .: 
Károly, 11a —• Simon István. T. w 
Ormós Jolárika. 10. Ma. < . i
Előadja: Jtiridr'.-:' Janes, Ál-.-,.,- 
kezik. Műsor a >ciici.'/a-LÍ >il-, •
előadás délutánján n <>i'-nz.,‘i 1 t

A Köziísztvl ÍÍ1-; J !é‘i í,;:. ze‘iiczstc 
kéri azon tagiait, akiknél kölcsön : ál; vitt 
hogy f. hó 20-ig okvcll ml ’ mert ki 
lönbon használati dijat ás a 
kénytelen a sz ivetki , t 
értesítjük tagjainkat, ho y st ni s 
érkezett.

A gyűjtött fehérnemű átadása a H~ü 
gondozónak. A ^öi*ös-kereszt tudvalevő­
leg fehérnemű és rub-i-gyü'lési a' : d indi'ott,

polgármester, a Vöj ryüj-
tés eredményéből t . vuggon icinüt és 
ruhám műt b atoll B
gondozó Hivat.niitii \ vaggon -.. ilktúiáirv t 
megfelelő ki.-örettel kühltd.

Cipész és csizmadia ir.estarek fir,veimébe. Az 
■,'rkeztt cérna és íona < i szét 
veszi kezdetét az ip.•. Icmi . ’ a . - ’ 
tagsági könyv beniim *.i ■ t

Vetömagkiosztás. Árpa ve.'rm.g i 
bcjelenté-ioki.''- a \ ini ': li;-. iroda : G. . 
március hó 10-ikén délig fogad éi. Jó mini 
Viktória borsó és zöldborsó vo’töm'agra a dél' 
< lőtti hivat los ói . c hó n délig 
adok ki utalványokat. Debrecen, 1918 manii . 
16. A 1 . ■'

Felmentések megb.es .ia!: ‘ *.. .a. A? :■.< ■- 
•. m'ilis 10-:;; folr.it'ii let- 
zabbitása iránt kérel-ide, fchrn ni' 

inök előtérje 
útiban március 23-ig okt

Háztulajdonosok k 
Kondor Kaimén t .:'ti­
kit Üii la : ' 1
évi fakompe1 m’.a >■. kp u 
kezdvu kezdetet n .-,i ű; 
bmi délelőtt 8-tól 12 éren'- 
apa fái ói savi iskut 
náért, a hónán a fa aztumaj cl 
valthat'ó továbbá i fi ‘'i'1 1
raktárakból is ölenként 1 kort
;1 két utóbbi hclvrul a la t.-ak a nyár folyamán 
lesz elszállítható.

A Kath« NépaaBvirtségi szerveset ma 
délután 5 órakor a r. kath. főgimnázium tol 
termében kulturelombist. remi z, am ' yne. a

len jeienteezztr.m;
•üi’ssiescia fája

azi). 
Ki',

hivatal- 
a halé pl 
8U koro­
náié, ki* 

' 1

Ma.
Vasarnap
Blőadlsok
kezdőt»': 3

gi /; Üttt ■ ä

víg all k 3 io’.vo ;.V "C. !
FŐSZ I P‘"k B a '■ C. .1 Il.-i A. | 

ríA f1 :*,*'? C " • ■? '
lj ié v s j -* Ea v b új a... i 

t .rs >'tal 1 “iá ai 4 f" , " 'y •";•'*

műsora a következő: Mollau Márton igaz-gútó a 
sajtóról előadási tart. Erre az előadóra kü­
lönösen felhivjuk a tagok figyelmét. Utána Ru- 
miza vidéke, tájkép. Kúzmér kísérteteket lát. 
f alkó szülei idegesek. A kis hős A honvéd 
huszár. A szépen összeállított műsor Igazán 
gyönyörködtetni fogja a tagokat Belépti dij 
mint a múlt alkalommal. Az előadást jótékony­
célra, a Vörös-kereszt javára rendezi az igaz­
gatóság.

Dughagyma kiutalás. Akinek dug- 
hugymára van szüksége, ebbeli igényét a vá­
rosi tanács űzd;i ági ügyosztályánál e hó 
18-ikán, vagy 19-ikén a délelőtti hivatalos ój.d: 

Dobrecii;, 19J8 inárci'i.s 1G.alatt jelent
A polgárinesti

Katonai lovak a tavaszi műnk; ■ 
földmivelési miniszter értesítette az alispán; 

: a V.JIW. I; poiy.,11 ini-tereit, ho;:v a li.uli 
es n liorivédejini miniszter intézkedett, lm

i *

»
K

pótti sti kből katonai lovak bizonytalan 
u !i 1, t i: hez képe >t minél nagyobb ■ zá 
ad lé a gazdáknak. Az álciuy'ilh

Ívta

nál tej'je.- .túrni
mun kabizottsá 
ik csak olyan

vasúton szállítani semmi körül- 
i sem 
írói a ,razdak kötelesek gondos­

A Debreceni Népszövetségi nitclrzö’ 
iczet ina délelőtt fél 11 órakor tártjáé: 
ic . lm 1’iiló,.-t a Kathojikus Népszó 
;gi Otthon helyiségében.
A • tisztviselők Beszerzési Cső

hó 18-án, hétfőn o:

r.'myii: 1-tci (> családtagig ölven klgramm. ti 
e's::ládt.igi,.i felül 100 kb r. Azon tagok, kiknek 
• . ij. .'.■■■ inak száma nég ynél kev es ebb, j. len 
alkalommal nem kapnak burgonyát, e,sak a kö­
zel jóvöL'i’ii \ ultató szállítmányokból. A bur- 
zonya át i ö.ö korona. A kiosztás a dohánybe- 
váltóliivaíalnál történik azok közölt, kik a buf-

. aló. a e.-''|>orll: ■ ö m l'.'.iz-
( i au... <) bcm-el'í. — llmoni ‘ :a utuhány

jem e 
naink

,’óinyilvánitás. Szeretett jó fér- 
•s apánk temetésen megjelent roko­
ni 'a. cinknek o zintc részvetökert ez

> Özv. Buray Istvánná és családja. 
;ssy Ferenc táncíanitó tisztelet­

zés volt Linii'.'únyi.iit folyó 
irt körű táncejitilyvre, kéz-

tel meghívja a 
hó 17-én tarfa: 
dele este 6 óra

KÖnyvtái at és egyes könyveket kép­
rész Aczél antitpiariuma. Első 
ajota. Telefon 575.
\ Piac-utcai on.lódi fold- 

bérlőket a Mikló.s-uteai
> a 1 i

■ tartandó : ■ le- re tv ..'e
■ elnöki t ;

Meghívás. A 
jdonosokat és 
\...k’iLtban mi 
'ólt ti:', órakor

.. .... .
: 2én ásza v iUalkoaőt k -■

■ 2 h>.,. vi ioldteruletet meg c hó fölyaiijén 
. . ■ eh dkezn< Ida1 az Jparti h .

peso I. ei ..

; a.

I h . ‘.a i." ! e' I■ , , , .,. r ,.Felső kereskedelmi iskolát 'vegjeth 
l . , .-I kére ;in': ír '(mk récére. Ajánla­
tokat iix. ti.tn bizonsitványokkal együtt lehető- 
], ■ ..mélvcsu-n kórunk. Írnia' rvalmrl,ittál bi-
; , ..,jvb,u i * .ülnek. Jkgcdüs’és Sándor
könyvkiadóhiviihilm

Két babonás szép szemednek álmo­
dnia leltem. Kimentek a hv.-z'urok. Ha majd 
(•■'SZI'I-ÍI "lmon kó.irita ró/, i. "vi.nyörii da- 

■ y ,..., ra kaphatók Antaliynál, Siw»

A városi jepgyár tudat ja, a közönsé.g- 
] , y a házhoz szállított jog ura táblán keni 
illór. Ajánlatos a jegytömbök vá.-arlasa, 
• c-otb, i a szállítás jobban l>;zte-ittatik es 
r ára táblánként 78 filter. Ilyen füzetek a 
"1.,,.-. ,.ál e- a váré i jé '' inai (.köí- 
hid) vásárolhatók. Telelőn ■

megb.es


fiv ... ....
A legújabb favasri divat női felöltők, 

kosztümök, blousok é.,; kalapokban a Rózsa 
Áruház kirakatában láthatók.

Bárhol hirdetett könyv- és zenemű 
újdonságok állandóan Gsáthy Ferenc m. ki?, 
tudomány egy etem könyvkereítedésébai kapha­
tók, Piac-utca 8. ez.

Frank Sándor női divat cégnél Sely­
mek és grpnadinok nagy választékban találha­
tók. Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Legdivatosabb &elyom és, grenadin. 
blúzok, sötétkék és fekete aljak érkeztek na^y 
vájasztékban a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Selyem és grenadin blousok 60 koro­
nától navy választékban érkeztek Frank Sán­
dor női divat üzletébe. Ferenc József-" l 42. te­
lefon 12-56.

Húsvéti és taüvószképéfflajjok, üSTÍ* 
szintén gyönyörű csont és bőrkötésű imaköny- 
v(»k, zsoltárok órás: választókban Gsatny kö­
rére m. kir. tudományegyetemi kőnyvkoreske- 
dósébo« kanhatók.

Impregnált selyem köpenyek legújabb 
fazonokban gummi köpenyek nagy választék­
ion a Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

Halálozások.
Halálozás. Mélységes fájdalomnak ozivettépS 

érzete által porba sújtva, Isten bölcs akaratán 
való megnyugvással tudatjuk, hogy felejthetet­
len jó anya, nagymama, unokatestvér, nagynéni 
ós' rokon: özv. Nagy Sáncomé Medwyessy faszter 
folyó hó 13-án hajnali 4 órakor, életének 72-m, 
.••«.écgysütóni* 3‘2-ik évében, rövid, de súlyos szen­
ved'» után i-s.-ndcson elhunyt. Kddves hatottunk 
földi részeit folyó hó 15-én d. ü. 1 órakor fogjuk 
Derecskén, Bocskai-utca 483. tszámu hazunktól, 
a református egvház szertartása szerinti .ma 
utón Dei/rccenbe, Eütvös-Utea 01. szánni hazunk­
hoz szállítani, hogy onnan folyó hó 17-én, d. U. 
!! órakor, a Nagytemplomban tartandó ima utón, 
.. 1’étorfia-utoai tenietóben örök nyugalomra, hr- 
tűzzük. Végtisztessógtótclére rokonainkat, bírá­
lóinkat, szomorú szívvel meghívjuk. Siri alma 
i egyen csendes és nyugodt! Bánatos gyermekei: 
fajos. Erzsébet özv. Both Gézán'. Margit. Egyet­
len kis unokája: Gyulusku. Unokatestvérei: Föl- 
desy Gerzsonní férjével és gyermekeivel. Nag" 
Gábor nejével és gyermekeivel. Valamint több 
'közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést 
Gabauer í. és Társa. ternyik, intézete rendezi.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szív­
vel, de isten mindenható akaratában rnsgnyti- 
godva tudatiak, hogy a felejthetetlen Jó hitves? 
és edes anya: néhai I’app hőrincné szül. Fapp 
Sára áldásos életének 55-!’ , második húzu-ssiga.- 
nak 12. évében, hosszas betegség, de 3 heti su- 
|vüi( s, ivedes után csendesen eJhunyt. Kedves 
'iaiottu .* földi részeit f. hó 17-én d. u. 4 órakor 
b-pjuk a Bercsényi-utca -1. sz. háztól, az Arpftd- 
téri templomban tartandó ima után, a Kossuth- 
utcat iemetóbén örök nyugalomra alyetml Mely 
végtlsztosségtéíelére rokonainkat, " »cinket 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Bár/.-: '-rje: <zv. 
J’app Lőrinc és egyetlen fia. Vilma-.' Nándor na 
orosz harctéren eltűnt. Va'■mint a tv öl rokonul, 
r-s jó ismerősök nevében is. A tpca.'t-st F'-hé/ot 
Béla temetkezési intézete rend űi.

Halálozás. Vettük a kbvc'.kc.:d gyüHzjülcnt&ít. 
A sors csapásától mélyen mcgrondfUvc, vérző er.iv- 
vei jelönijük, hogy szeretett jó feleségem, tcst-c- 
rünk. menyem, sógornőnk, nagynénink és áldott 
i mlékú jó rokon: Ujfalusy Józifné Széöefy ftéws, 

■ létének 30-ik, boldog házaesápi nal«. 12-11: óvébm, 
8 napi súlyos szenvedőé utón március 15-én, déli 
fél egy órakor csendesen elhunyt. Kedv« halot­
tunk földi részeit március .'Lm. sárnap dél­
után 2 órakor fogjuk a Teleky-utot, Cfi-ik s-ámu 
lakásunkról a reforms tue egyház szc-rtartór,?. sze­
rint a háznál tartandó ima utón a Hatvan-utcai 
temetőbe végső nyugalomra helyezni. Vé.gti •.<-s- 
fegtételóre rokonainkat, barátainkat, jó Ismc-rA 
seinket fájó szívvel meghívjuk. Soha el nem cclí 
kesryeletünk virraszt álmaid felett. Nyugodj bé­
kében. Bánatos férj •• Ujfalusy József (hnretérm). 
Testvérhi; Székely János (harctéren), jegyesé vol, 
Szák oly Erzsiké férjével Simon Andrással és gyer­
mekeivel, Székely Katalin férjével és. gyermekei­
vel. Anyósa: özv. Ujfalusy György né. Sógorai és 
sógornői: Ujfalusy István nejével. Ujfalusy Ju­
liska és fórja Nagy Lajos. Ujfalusy Erzsiké <tó férje 
Nagy Ferenc gyermekeivel Etnmuska és Ferike, 
Nagy Ká-oly (harctéren) nejével és gyermekeivel. 
Nagynénje: özv. Takács Lírincné Simon Katalin, 
t-zarne közeli fa távol« rokonok nevében Is. A 
tcmcM'-t Gsuika „Kegyelet“ temetkezési intézet, 
Kcwoiii-utca 8. szám rendest

I'ialálozác, Mély fájdalommal és rn-vitört szív­
vel Hidaljuk, hogy felejthetetlen Jő feleséi’, ron­
do, anya, nagyanya, testvér és áldott emlékű ró­
ka.,. Id. »'ekele Imréné szül. Lévay Mária ólir/- 
iio'’. tö ti: evében, 5 évihorazae szenvedés utón f. 
hó l'-éní 28 évi boldog házassá? után jobblátrt* 
szctiderült Kedves halottunk főiül részelt fclyC

MKnUBCTBSl dfiMI

hő 17-cn, dólután 2 ói >?■-“ ^^'^Sy^,nfáutoai 

temetőben tor.nan ■ ’-A ‘'i ,<!!'’ ölni fossz! To ' ■ 7 ■.i.i'Ä'kctohn-.-a
Nyugodj bekfvol! bun d-^1-1K- Uns-
ria: irnrc nojcvel frd. i n. .’ -'.J... ,)()b6 
ítól: Ilonka ;ríí,Vv;\‘Tpi-cl! Sándonió
hályntó Lóvay Imre cf-a.i^ ul-^
csaladjával, özv. E-.-iaj , vniar’'iT,t s
Násza: Itoiváth Sándor c-....-c
SZárúcs rokono!: ncv.k-cn.i3. A to.r.t- .. „vau.- 
temetkezési intézet rendéi.

Halálozás. M'lyr'vcs ,Í5S-?a 4
dslvvel tudatjuk, hogy 
an vélik« anyósom, naffy t
f.-oniőm, nagyrArtónk ós á!'lctt cm.-A - ■ v-^. 
n-Jh-ai fcmoy Oyörtei József»«« m» • 4
ólet-'nek 70-ik, bus özvecysegen^ i -ilt. -ooen - 
hí'tl 'súlyos szervedé-) utót) tn-Tí- ’10 órakor csendesen elhunyt, ictcn.icn hc-ldi^ult 
kedves halottunk földi részeit ÍJ I» < v-«n-arc.. 
vasárnap délután 4 órakor fog >k al 
számú lakásukról a. református c.ijTy... szériái 
fása szentit -i háznál tartandó ima vtuan a Hat­
van-utcai temetőben ötó-k nvnre.iotu-'a hei>^' ■ i- 
Végtisztesf'égtéte!--re v.-.i-.r b
ismerűs-'-inket fújdalii-us s-zirvel me?>ldyjuk. pof- 
récén, 1918. rnárc. 16. Áldás és béke drága porait»! 
Báu.-ifos eve-rtnekrí: Győrösi Julianna nzv. 'A’n-“-' 
stvánné. Mariska is férje Szabó István (harctéfen) 
Unokái: Gvöngyösi Bözsike, Snabó Pistuka-és Jó- 
zsikti. Test vére: Vítr"ü, István cs&ludjuvfl»!. Nú-sza: 
Szabó István nejével ás gyermekeivel. Számos ki>- 
zeli ts távoli rokonok nevében is. A trimétest 
CsuiOta „Kegyelet“ temetkezé-i intézet, kossim-u,
8. eztóm, rendezi.
ft =£S ■ Lűá-K a $£"

Eladó szőlő ssgpnÄös! 
SzéchenvíkcH, István-ut 26-—28. sz. 
3400 négyszögöl, 120 méter utcai 
fronttal, a villamos megállóhoz pár 
percnyire, a legnemesebb gyümölcs­
fákkal beültetve, jutányos áron eladó. 
Felviíágosi- Városi­
fást nyújt: JMUS nyomda

Házvevök
Magf ob olosö

13 ezer kor.-ért
most megkapható
a Nyíl-utca 139. sz. ház, rajta vöfttíőglo és 
3 szobás lakás, villanyvilágítással. Saját 
érdekében Igyekezzék mielőbb letenni a 
iogíalót a NAGY LAJOS hirtleíő irodájá­
ban., Csapá-n, S9. KnolLhúz.

j—i iinriiiwiiíinn»II mi ii111ni mii i rme,|iifiHii'i|rifí!i|"R»1w-

Szabászat, VarráSl 
is minia rajzolásból agy a francia 
mint as ‘angel módszer szerint ala- 

pc-: oktatrSt tiyemck’ tcsak kizárok’ intel- 
i ifgcns leányok

mWMWMfflU 
Koaumlh-Mica 4!í. szán» alatti 
szabászati óc varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivé leiével reggel 9—12-ig, délután 3-—5-ig,

Riihamosásnál
nilmlon háziasszony érdeke, hogy

TRIO ruhakékitőt használjon.
TRIO rubalíélcitő poralakban jön forga­

lomba, ogy GO filléres adagból égy lltér 
tefjobb kékltő készíthető.

TRIÓ ruhakékitő a ruhát nem rontja, — 
használatban kitünően fehérít.

TRIG ruhakékitőpor minden jobb faszer 
.és festék üzletben GO filléréé’adagokban 
kapható. Gyártja:

INDIGO FESTÉKMOVESL F -T,
1 Sfiflapest, VII,. Dcmbüiizky-ulia 29. m.

iM8. MÁRCIUS 11,

és 19. számú 

kétemeletes 
villa.

Értekezni: Szent- 
Anna-u. 23. S2, a

Hirdetmény
Felhivatnak a szőlőbirtokosok, 

és liormérók, hogy as 1917. évben termel* 
borok v.té.n a törvénynek megfelelőleg 13^ 
ín wiárcws hó 15-11 Ixedödőleg a temefei 
adót 100 literenként 14 koronát. Debrecen sz 
kir. város Fogyasztisi adóhivatalánál 
ix*. fc'zwhenyi-tstca S. szátn.

l'álUy Gábor, hivatal Knot

Száraz taziíát
aprított cs hasáb állapotban 
ölenként, valamint vaggon té­
tetekben megbízhatóan szállít

Kemény Béla és Társa,
tfeaiií*. éo »séiitelop®.

Ispotály-n. 1G. é® Salétröm-u. 34 
Telefon 13-95. Telefon 14-34,

i^Üj festimestef!
Van szerencsém a feste tő közönség 

tudomására adni, hogy Árpád-tér 34. ssátr. 
siatt újonnan berendezett fesö műhelyt 
rendeztem be. A legfőbb törekvésem, hogy 
a közönség becses igényeit a mai koraik 
megfelelően, kifogástalanul dolgozzak 
Szobafestést, mázolást a legjobb anyagtól 
a legolcsóbban készítem.

Be ei. es párt fogást kérve maradok to 
telettél: Tim János

fe&tő-mester» Ár^ád-tér 34. stíB*

Cozmetikai 
intézetemben, 

ahol a icgmedarao’ob villaoygópelí é* 
kOußitmiiiyü kiváló és sokak illái c.ismcri •»* 
i-ommoi 14 nap «lett eltüdíotem e Eegmsfeem»“ 
OTcbftrhibäkat,’u. m. : ezeplK, IstójfoUot,, 
Bzomö! J3Ü1, orv fa STCvöröBSTgsJiet, valanuo« -y 
lernetlon hejccálakat, s utána se ue uaBiWK" 

ét: uáMonyeiratvi. I«s.

Behrecen, Széchenyi-u. 16«
3286-3695-1913. ■

hirdetmény.
Debrecen sz, ikir. váiros 

hiiTó teszi, hogy a város tuflla<jdan»t 
pezó körülbelül 80 holdat .kftevő 
gáti legelő, amelyik tavaly a Derifey 
Mészáros Társaság bérletében volt a? • 
évi legeltetési idényre folyó év és tó . 
délelőtt 9 órakor, a város 
kis termében nyilváncfe Árverésen 0er 
fog adatni.

Kik!iáltá«i ár 3500 „koroname«^ 
10%-út a.z úrverelők tartoznak frai®’^ 
zül letenni. r .OÁW

Debrecen, 1918« rúárciüs hó I”’01'' 
15Í ....yárösiiafl^



19íb- MÁRCIUS 17.

kapható bármByen me.
uyisSsjben-

Wiőrgyár
76

Bejárónő 
felvétetik. Varga-utca 
lk______.3405

Géplakatos
, vizsgázott gépkezelő

■ : s javításra — 
pusztára is elmegy. — 
Xvilmt . ■ >1II 3500

Bcroshardókat 
4—G hektolitereseket — 
veszek. Tihanyi; Piac-u

________ 34S6
FTiukáslónyok

c isok és egy gépke« 
imonna] felvétetik. 

T <■ I<•!■: i-': t<-;i 100. 35IS
Hi zinesferiié 

filvétetik, kis családit. 
, iidiutca l'i _ _3516

Ügyes 
kifutó Mű felvétetik — 
Csillag Arthur könyv-

skedéSébeji, 3514
Egy 

jó karban levő közép I 
nagysága mosóteknő — 
megvételre kerestetik. | 
arga utca 43 _ 3506 :

Elsőrendű 
elárusitónö, ki varrás­
hoz is ért felvétetik. — 
Kezimunkaüzlet. Piac i

• a '' ' 35n5' 1
Házmosternó 

'lakást, világítást, nagy 
Kertet kaphat. Libakert i 
utca lí. :alatt. 3483 j

Eladás
Egy 

selyem salon gariutur 
is egy antik asztal el- 
adó,.Péterfla 48,, emelet 
udvar; 'j 3467 (

Battbyánvl- 
utca 13. számú ház el­
adó, 6 lakás és két bolt­
tal. Cim a kiadóhiva- 

________ 3462
Eladó ház 

kedvező feltételekkel —j 
b irmicéira alkuim.is.

I ÍT-U. 1 I 3 i"'’
Jó forgalmú 

étkezde el'adó. Külsői; - 
sár-tér 7. 3456

Homokkert-
111 számú sarokhúz el­
adó. Érti kézni W.'lsz I 
Márton fuszeíüzletében ■

_ 3453 i
Fédcres 

kontcskocsi eladó, al­
kalmas tejhordásra — 

'i’v kertésznek. Had-
I ázi-ut 'IQ.3434

Eladó
M) kadrát löld, Dió- 
em-nt Somogyi Púl- 

iitcában. Értekezni ló­
ét Szabó Lajos, Boldog 
■it, Eprcskcrt-UA. 11-b 

3429
Hadbázon, 

’Ufóién az uj vágásban, 
►0, negyerész fa eladó. 
; ' /.lopnak is használ­

atú. Értekezni Szat-
■ ri erdőcsőszriéj. 3415

Tégláskert
Hl-ik jár.;.', vasút men- 

>, 1800 □ ol .föld pl,- .
dó. Érteke,zni lehet ’ 

•feápó-ntca ,18. szám, a 
rm szárszékben. 3385

Eladó " 
ócska fa és vasajtó, ab* 
lakok, vasrácsók, zsaluk 
completi szivattyúk, — 
csatorna csövek és rá- 
csők, fa és kőlépcsők, 
kopás cserepek és kü­
lönféle ócska építési — 
anyagok. Moegtekinthe 
tők a Bárczy-utca 7. sz. 
építési telepen a tanítód 
árvaház mellett. 3351

100—150 hold 
homok birtokot keresek 
megvételre 15—20 hold­
termő szőlővel, lőhető- 
leg Debrecenhez közel. 
Cim a kiadóhivatalban 
___________________3330

Eladó
1200 C-öl szőlő, két uj 
tégla épülettel, téli, nyű 
ti lakás. Ugyanitt még 
7 katasztrális hold főid 
is eladó a vágóhíd háta 
megét. Értekezni Nap-u 
0. szám.3316

Teljes 
vadász felszerelés eladó 
Cint a !,{adóhivatalban

Eladó
kitűnő kaiban levő —» 
Bösendorfer zongora. --- 
Szerlierr.i-u. 33, sz alatt

Eladó
az Ondódon 3 bogja — 
csutka. Értekezni lehet 
Eötyös-u. 17.3398

Env
6-ys cséplőgép, cséplő­
vel, teljesen felszerelve 
és kijavítva eladó. Meg­
tekinthető. Stabler Dá­
nielnél, Hajdúszoboszló 
___________________ 3268

Modern
ház, minden kényelem­
mé! berendezve eladó 
375 □ öl területtel. Ti 
viselőtelep Hí. utca 15.

,,^o7
Fuxterier 

patkány fogó kutya 10'? 
koronáért eladó, egy 
éves kipröl ált, ‘ Cim a 
1; iadóhivatulba n._ 31'■•"

Eladó 
hátultöltő juska, mér- 
Jej üzleti könyvek, tyul: 
ketrec, kétágú létra. - 
Ár i ’-i <1-* ó r_ 44.3-4» 7

Nagy vasúti 
állomás kozelébeon. — 
. .lyina; mellett levő tel­
keken két úri ház eladó 
Dégenfeld-ter, — Király 

_______ 2969
Birtok

Debrecenbe.’, közel 152 
m ’ ti.ir Leld, jó term.’ 
hofiio': 7 hold szőlővel, 
épületekkel dohány <ni 

; ■ t ladó. El ta­
ntest ::d ügyvédi inda 
Várga-utca i. Ili- 
let. 35ók?

A Bocskai 
állomás dűlőben 2 nyi­
las szőlő, lakóházzal el-' 

Bfiv < bb't Zöldfá­
ul a 5. szám. 3533

tizei’őskerfc-k
Köntös, 1 íatv.’in-ittca. S 
Sestakeithen eladók. - 
El tesitéiá ad ügyvédi 
iroda, Varga-tl. 1- HL 
em elei,____________ 5)34

Jó forgalmú 
hentes üzlet útdó, eset­
leg a berendezés eladó. 
Ugyanott egy lóra való 
sz<rsznin eladó. Hatvan 
utca 71. Citász a-n.. ŐM'

Újság _ 
kézbesítő
asszony

a Xiaclőldvatalban

DEBRSCZEHI ÜJSAW

uvors és pépiró Iskolá­
ban az uj tanfolyame hó 20-án, 
veszi kezűsUi
Könyvitellel egybekö­
tött gépírás, szépírás, — 
számtani gyakorlás. —

Beiratkozni lehet:—

Csapó-ii. 3
Csomagoló

ládák eladók. Cim a ki- 
adóhivatalban.3184

Sürgősen 
eladóik. Magos-utca 15. 
Bethlen-utca 76 Ajtó-u. 
II. Cppó-utca 37. K s- 
luth-u ia 55. szalun ha 
zak. Boldogkert Epre • 
kert-utca 7. B. Libákért 
Viola-utca 20. számú - 
h izak vélemény cs kert 
tel. Vilmos csíi; zár kör­
út 22. szánni Köt­
het utca 28. számú b Íz. 
Értekezni Nagy Sándor 
irodájában Burgondia- 
utca 12 szá 
Keresek egy két s 
lakást külön udvarral 
veteménves földdel, ya- 
rosbaji kertb“.). 3-<61

Használt 
fehérnemű abrosz, háló 
kaoát. paplan, párna — 
ágy garnitúra eladó, 
l'üic 21 J2K2

Eladó
Csapón.u 23. és 99. sz 
házak. I 't< kézit' Er ? 
bet-ut 103. tz, a d< l> 
órák! ..ni.________ i':’ j

Eiatló 
modern ur; ház, Arp I 
tér

Egy 
gramafon '
mónika cl-lúj. 1 ót'. u 
2L_Nagyné._______ 3, l

riadó
CsapókertH n, Kürti« i 
5$. sz. a.att levő liaz. 
h‘izzataHozó íkert
tel elad >. i '.'áll- It m 
tán ;.z Ur.'gvatikertlzn 
2CÜ0 n sz >g< I körüli 
sz í. '< eladó. Sz-ciicaii 
kertben, Sesztina-u. 8. 
szám alatt leve úri ’ j1_ 
híz Im.'zatartozó 709 J 
ól terii'etü kerti I. 
tekezt'i dr. Miklós ügy- 
v dt trodáiábuu, fl'i-

1 '
Eladó 

2z3 smyma 
gyernrekkocsj. Hun 
utt a I .. kapu al itt

Eladó
SZ'P fék' -t: paszla - 
fold Tó.'ö-I.■i’’t fl-iá /’■ 
rés. T.ist.adi ’fa 1. sz. 
Értek ztti ■"< ahcuyi-u. 

52, __ 3 »
bt/bek

kantárok! an. káposzta 
hordós «Janó. JíucIH.uz’- 
utca 5. Kórháznál, d H 
órákbaJi . ■ !

Eia 1 ■ 
ház. •’ holdíőldfi-1. Ér­
tekezni Szív utca 21. >,

173 darab 
hasas belga tt> u|ak, két 
rooek eladók. Attila tar 
5.  __ _ 3. üt

Eli. dó
uj va.-.i.i ny!..<. n gebbi 
gyártmány. Budai-iitc.'i 
X_______ __ ______ 35;'.?

Eladó
2 pár teljesen uj f i II 
cipó, 39-es. I. I. dü mi­
nőség az egyik par l|:l_ 
gariu. I fekete . lerll oe 
töny alig haszna t. 
J’iac-uu. b'J., kei cs 
épület. 3536

Jet arban 
levő terű ruha eladó.

■ ■ 3564
Eladó

Jókai-'itca 11. sz. alatti 
( ..a1.- , : ■

Fűszeres 
segédet keresek azon­
nali belépi sre. Jóna Já 
nos, Xj il-utca 34. sz. 
__________ ___ 81571

Vincellért
aki a 'zöldség és virág- 
kertészt th z is ért, Le- 
•i'.-i'L. '.-azdaságlMi, kon 
vencióra is nagy ti.'.e- 
t.'sre. Éttekiz.tii hétfő 
reggeltől. 8 z e eh c n v i -11. 
emelet. 3581

17 darab
prima srófus káposztás 
hordó elailó. Szege.dy

. ______ 82
Eladó

a Péti rli . utca 11. sz. 
ház. «I lakosztály, is­
tálló, l.agy udvar es - 
órim i .kyrttf‘1 Erte.kcz.ni 

Al’v'di takárékp nz-

Eladó
."30 O föld, fele szőlő, 
Ijohlogker:' > u. Epres- 
1. r'-uh'.i. 21. ___ ■'

Eladó
p|Vy ’sötÓ tj< • ’< 13 ? I y Cl 11 — 
kosztüm, l'iac <., 'afro 
dóban._______ '< ?

I dó
egy éves nagy növésű 
fekete fai kan disznó, 
vágóhíd hetnmeget. 'ói 
mányi Mihály. ___ 3182

Eladó
. ■ • j

ajkaJ.1 Of1' ■ ___ 3o80

Eladó

E adó

rövid

Sestakeit, 
poroszi .y-m a ’’ó. sz' 
szőlő eladó, esetleg — 
! él be adó. Értekezni le­
het. Simony i-ut 19. sz­
álait, 3589

lát) drb.
Debreceni Belvárosi — 
i-’ ...v.'-ny elaibj. Cilii a 
kia-lóhivaf.'ilban. G.tf a

Eladó
egv ui dl\ 90s női lo /.• 
(inn és egv fekete lüsz- 
ter kabát l,i>':-."!> alakra. 
Megtekiiitbeio. 12 3-ig. 
Arany Junos-tiU a .2?

Hirdütm 2iw-
\ Nagycserén ti nyesett galya.k ér­

véré fc:yó évi március 15-én, repíje.li 8 
ér-'li'r f'-x inegke'zdödni az erdész.la.ktiál 
é;* tart ÍU. és 21-én.

; Nagycsere 1918. márc. 15.
Boros Lajos, erdész.

Eladó 
háló, ebédlő, szalon, — 1 
vaságy, hencser, sző­
nyeg. tükör, konyhg be 
rendezés. József kir. 
hen eg-m 20. 3582

Elad
Damjanics-utca 13. sz. ■' 
Nagy telekkel. Ajtó-u. 
végibe.____________ .’k‘f.3 I

Hafdubagoson 
másfél hold felerészbe 
termő szőlő, fele pedig 
veteinénynek való föld. 
Lakható cserepes épü­
lettel eladó. Értékezni 
helylien, Bundi 15. 3552

Eladó föld 
az Ondódon. 3 lipid, -- 
lili-J I ol fold eladó. 
Értekezni Péterfla-u. 16 
sz. alatt._  351'3

' ladó 
nagy állomás közvetlen

•. - '. úbaá a Ba-
I logh ’*s \ rb sy tégla- 
I gyár 59 hold terültet. ;, 
i Értekezhetni a helyszi- 
I nen, vagy Mester-utca j 

29. s t. alatt. 354 í
Ha luhadházoit 

, a f í.iE mi mai korunk ; 
i meglel lő úri lakás 350 

i:iivai r:>l 1 . mell ■!; ' 
11<■ i. iK<‘l eladó. - 
Érteki z.ni lehet, ugyu- | 
nőtt 16-12 liázszám nlat I

Eladó
égy ; - , bői jás V. r ;
tnrk i leltén, nani 10-12 i 
liter. Meg ti'.inthető — | 

I It.-:Iilen-tt. 51. _____ 3471 ;
Eladó

vgy kerti véleménye­
ző? célra kiadó, az. uj 
rend ri'iilotai'i nyíló te

; ■ fögöl terű ;
.et mig.V jövőjű ,hel.\. 
Kedvező fizetési telizte I 

llll'l le’ i. I d. 1. .odók
a D i- 

íe.elli Gll.l'k Bünkül 
; i 3543

Több
< vermek hl m' 6. csipke I 
fü göt........ 1-as ui sárga
bagaria cipő, egy zsák ; 
korpa, kenyérhaj eladó I 
l'élerfia IL. emeleten. !

_______ 3454
Eladó

! 1 nyilas szőlő 2 szobás i 
I borhá'zzal. Hadházi Vén 

kí-ribuj, állomáshoz J ’ 
perc távolságra. Érte- ' 
kezni helyben. Blazsek, , 
■.é/óiiid. Telefon 14-29.

____ 3463 I
Hírlen

ó kilós, f nyképezögép I 
*> 1., 

i . i-. - 1 jut.. iyos i" 
eladó. Arany János 52.

__ _______ _3437
Haláron

a va-1, i . .1 .mástól 20 
i. , , kt. hold szánté 
fold tan' a , |>ilb'i 'Jeliéi 
, -elit* eladó. I .! tekoZni 
. bet a helyszínen 109 | 
iám 3444

Eladó
a \ d< r-u. 4. sz. 931 □ 
ó,?, telek, közvetlen az 
I. Iván g '• au lionr tnel-

I lei Két szoba, konyha,
■ vi /..máiból dió cg.sZc- 
i rü lakópülettel, szívat-
■ tvus ktiilal E:’i.':K''Z.iii:

I-. ■ rliii u. 16. sz. u.

I. K- basickronyek. 
á<:\c!’,, usztalo.á, tü!’rók> 
el: .! i :. > . Zv l kir. i ■’
c " .

Kcicke s- 
tclep S:-.'t ■ ai G . ni -o 

3. .-zulu bar. eladó. 3512

Eladó
pedálls mahagán! cim­
balom. Schöberl ágy, — 
szalon aszta, hajlított, 
székek, ösezecsukhuté 
vasagy, tábori ágy. — 
gyetn-k kocsi, (kályha 
allerz.ő, 2 asztali lámpa 
vecker óra. nád rolleták 
férfi sza on ruhua, 
férfikalap ok, puha gal­
lérok, gyermeík ruhák 
és egy müpálma. Mik- 
Jós-utca 6 szám, balra. 
___________________ 3136

Eladó
a Darabos-u. 57. sz. húz 
i ■ .■ nőtt 3 ■ tobá - utcát 
lalkás április 1-tói ki­

ln 72
Eladó

Kossuth 19. sarokház. és 
Simonyi-ut 28. vilin. -- 
i rtekezni Széchényi 9.
lL_4b._ _ ___3160

Eladó
1 lajduhadhaz le. for i) 
masabb pontján eg\ Iniz 
üzletiielyisi get Ért 
kenhetni Debrecen, ■ - 
Sn t-hőnyi-utca 28. - z 
lila|tL_ ______ 31 hl

Eladó
10 kacs a tény < sztésre — 
'aló Simonyi-ut I. -z 
D breen. _ 3496

Eladó
egv tiZ méteres épület 
lebontásra. Sz.otyori-te­
lep. Kálmán-u. 22. 3501

Három
csinos női kalap eladó. 
Egyik fiatal leánynak 
való. Boldogfalva-u. 26.

31.'.'

Ház 
belvárosban, három — 
szoba padolt stukHiató- 
r, üvegezett verendá- 
va! szárnyas ajtók kid, 
mozaikos konyhával, — 
ír.t - lókkal, ka murákkal 
ól lékul és kutlal az — 
udvarban, tizenötezer 
koronáért eladó. Bővet’ 
be» Bartos üzletben. - 
( ,:|>o-uf<;i II. __ BifíJ

Eladó 
egy egy par strapa csíz 
ma, festet asztal, festet 
konyha kredene és — 
nagy vasüst. Magos-'i. 
14- 3517

Etadd 
kukoricagóré 38. tn. —, 
hosszú. Megtekinthető. 
Bárczy-ut 7. szám alatt 
_____________ 3506

Egy 
ágy, automata grama­
fon, 70 darab leguj'aJttb 
lemezzel, egy 12 szemé- 

i . k re 
denceladö lí.,:.an-utcai 
kert 11- járás. Goher-u. 
37. szánd- 3509

Did i 
esetnetek, legszebb fa­
jokban 200 db. 3- 4 éve­
sek 3—4 rn. m.-igass'tk 
i. ? K. k k - 0 K 
val di:rihoni . ’ eladó 
a Sz.inay Gyulánó szőlő 
gazdaságii I n. Bihar- 
megy,'. Kolj.  3.511

r- ■/
antik óra eladó. Ar 101.' 
korona. Cim kiadóim 
vatalbaan. _ 3174

Női kosztüm 
tutajon jó kail-in tar­
tott fekete eladó. Bar- 
mm 1 ’iiic.-uti i 77. 3513

Eladó
S; échenyikertbcin Hu- 

■ szó r-u. 9. számú i saládi 
ház, nemesen termő — 
gyümölcsössel. 1527



tó'

Be./'

M'-i

" 1»

Apró hirdotóssk egyszer! 
hetktatáea 10 szóig L59- 
Jmlnden további szó 13 f. 
A vasárnapi szám ró* 
•zére 'eladott legkisebb 
«prthlnleié:. 10 sióig 2 K 
Mindén további szó 20 f.

Ajánlat
caii- ni ■» —

Tiszteletiéi 
értesítem a város kö­
zönségét,, hogy a Ho^ 
nyák-féle házba,, Ct-apó 
utca 79. szám alatti ~~ 
vendéglőt átvettem, Jó 
i áinkról. gondoskodtam 
,b<-<-ses pú8!.n>jéiist kér: 
N-iv • Sándorné, vendég 
tó.:________________ 5L15

Elegánsan 
berendezett bútorozott 
. .. a k íadó- Piac-ptca 
28 II. emt lot H- eM-

Vasönöléseket« ( 
nyersen vagy munka.* 
v\ tó'lakatos eszterga 
miinkák és szereléseket 
váll"l Haldumcgyei -— 
vasöntöde ■'»• gépgyár. 
Telefon H-01- Katonai

lakatosok t.

adok gárw. nőnek 
-idok-R elvép- 
Clrn a kiadó- 

ntalbaTi. Mátéh Gyű 
Méliuss-tér 9. sz.

3542

Két
.••zoba, előszoba és mel­
lék helyiségekből álló 
lakás kiadó. Budai — 
ßzsaius-utca 22. Érte­
kezhetni Glück H. és 
társa cégnél. Bádogos- 
1 ’tea 4.______ 3433

Nincs
Cipő hiány, fekete és 
sárga kész cipők kap­
hatók. Gyorstalpaló. — 
Sas-utcn 3. sz.__ _-Íf?7

László András 
hc.s mester elvállal — 
minden szakmájába tar 
fozó ácsmunkákat. Re- 
■,-( > és hívásokra elmegy 
kakik Zöldfa-utca 15. 
Debrecen.__________32-1-

A Wlargitjfirdő 
minden osztálya állan­
dóan nyitva van. gőz- 
fürdő délelőtt férfiak, 
délután nők részére.

2978
Sajáttal  misfi 

spstnjiert’ bor literen­
ként kapható özv. Pén- 
tf k Ixrszlónénil. Kígyó 
utca 43. áojt’

Vasöntöde
vilik- joindunféJa önté­
seket, tnegniunkálva. -- 
vsf y nyersen, os,.tergá- 
lásokat, gép munkákat, 
szeielósek. Hajdúm»- 
gyei vasöntöde és gép­
gyár, Közös csapatkén- 
ház tm-llek. Telefon sz. 
14-01. Tanulói: fizetés­
sel felvétetnek. 3023

Hajósaitok 
javítását hiányzó ré­
szek pótlását jutányo­
sán elvállal Maa.or — 
P.,.,rosti-utca &, utcai la- 

3.17!)kás.

Gsapó-utczaí 
csorda és 

gulya legelő 

kihajtó cédula 
váltható

Lukacsnál,
Salélrom-a8

DEBHECZBNi yySAS

APRÓ Hfl!3DETÉSEK.
tevéiben tadv!«nrHäwkra IW«z adtrni ftívílágfzsítfeA, s^úk s 

tyeget Kell nieliéfcelau-

mm M j Eerétsrurtó
B I segéd ajánlkozik. Ho-

■ J mőkkert. Oláh Karoly■■ |||J B
■ B" E ■ űri nőnek

B E ül ■ fi í minderota-' minő ktezí 
fi G-ii. I r:'i 
w I hét is. Csokonai 11.

kapható nagyban és ki­
csinyben.

Szilágysági 
szes zkeiesl» edébk-en 

Csapő»utoa7 
peirófema-cért 

adnék jó falta krump- 
I:? vagy Ciui ß
£iad óliiv ata > ban.

, t'afalma
I. kapható a Tejivó és Fa 
i lamzóban. Piac-u. 72.

1818. MARCUS Vf,

«SS« ttvemaa. wdg 
yóü

fcAlÄhstäk.
üokn'ál tt hhéMfa m

ÍÍSZtl’"S'rra>3 
fiílyo'uiak

o-Aállnltatik. Virág1 
József, Homokkert. ■ 
Gróf !. István:«. 8.

Fajkanbor. 
ikoca elfogad táti!; 
Csillag-utca 8.. L.J 
azon ház. is ota.-:T>.

ííe?«»
dinnye, 1 : • pH, ten­
geriföld, ui •.■legelő ki­
adó. Vetőm ot előleg.- 
zrwa. Hajn:

>490
R-UKdóiiak.

f el ügy eíőnek, kapnsn n J, 
vagy portásnak ajánl­
kozom. Hadmentes, jó­
zan -äletü vagyok. Nap 
utca IS.____ ______-Csy/

Rakásomat
pesti lakással felcseré! 
nént, vagy bútorozva, 
húbora tartamára. -- 
Cim a lííadó’-.í-.-.'italbr.n

Értesítem

nek követelése von, —’ 
hogy Jenes Jullánm trr 
.lótól. Csapó-n. 19. rz. 
alatt leve kifutó és PA

hogy folyó hó 19-ig ná­
lam jelentkezz, nek. — 
Azután nem !’(>r/.' dr,;< el 

liöth Sán 
kir. her- 
udvurb: :.n 

348/

követeléseké 
dornó Józsi 
ceg-utca SC 
második aj:

J.sí-Hezr.éts 
nrtemberrel, hánasság 
céljából, választ kiadó- 
hivatalba kóréi 
leány hozómén: Tál je

ndr!;
Krnmpllt 

tengerit. 
Köíp-utzs

Hüi!n?ujüonosok 
szives tudomására, ho­
zom. hogy a hatóság ál­
tal leszerelt és J<.-szere­
lendő réz kályha h -nge 
rek helyett 2 ét É l :n:n 
erős horganyozott vg.j 
lemezből heggesztett — 
fürdőkályha. vltímclo- 
g’tő hengereket szem 
lék fel jótállás mo'leit, 
a legrövidebb idő nlo.tt 
Kérem nagybecsű meg 
rendelésüket. — Teljes 
tfentelettel. Múthíl .16- 
im'-. vízvezetéki és Oda­
törné sasi, f ürdőberen-
dezósi vállalkozó. Deb­
recen, Daiv.bos-u. 54. — 
Trfehmjffl._______ 3503

M ezer koreaiért 
marthy-utcua 24. ss, 
hóz. i'ogla'.ó leható a 
Nőm,- Lajos hirdető iro- 

í düjabsa, Csapó-utas 19 
’ S48S

A Hatvan-ntcai 
kertben 2 nyilas szülő 
azonnali átvételre ki­
adó. Szegedi Károly, - 
Fér :ne Józsc f-ut 8-b. 83

Elsőrendű 
r.6! ruha szabászatot 
tanítok. Dr.-,:sdai rend­
szer. Varjas szabász, — 

Male?? i.'- ' 3. _____
Csecsemő 

gyermeket szoptatni el 
vállalok. Bekéné. Er-

Csab Mér 

vászon 
cipőket készítünk « hé 
25-t.ől már lehet eléje- 
gycztetnl.

Moutiaii 
készítünk korléiölt mp- 
uy iségbene, minde nféle 
.bí.rcinők't t.alpt-f:.--joknt 
Kész cipő kapható. 
Gyorstalpaló, Sas- 

Tzldon H-Sí.

Kledé
i Hatwt-iitoa
I ót száma

ház
3.

Egy 
tanuló It-ány einőtüzés 
hez fizetéssel felvétetik. 
Csapó-u. 13. 3119

Állási 
keresek teher vagy -- 
liikszus autó tnzeté-

Értok-mi lehet Széck- 
enyi-ntca 2S. Sí.____

.Tóházbúf 
való flu kifutónak fel­
vétetik. Kkin Antal Ö3 
Társánál. Piác-u. 61.

3548
Elsruslténő 

és :anu 
tíyobb

Halászat
Debrecenhez köze' ki­
adó. Magos-utca 13. ■<■

A nyári 
re állást kére-

ii főivé­
sz Mari 

női kalap üzletében.
2' _______
Szalunányos

szó'em 
hordó szántásra

I’rtvorczásE

vagy trágya kihordása 
■ akotó! szék erenként 

ló után 10 korona, — 
fel vá) 1« 11 a ti k. Csap ó-u. 
100 s%.____ _______ 334?

,2sijszódn

renü gépekhez. Cin: :v 
k i ad óh i v: ta Iban. 3421

MahESon 
v-vy palisnnder könyv 
szekrényt, íróasztalt

Jetantkert 
dák Bank 
utca 17.

Ga z-

kapható Kinin Antal és 
Táraónál. Ei'-'-u. 61.

l'eimáöldelt
kiadók, tengeri, krtunp 
1’, dinnyének. Jelent­
kezni Gazdák Bankjá­
nál, Kossuth-un. 17.

vf-niKl:. Ajánlatot a ki­
ad óhiva.':: Ibaan.___-__'i-r_9 4

Tizedes
rleg hat-sínéi!., clo jő- 
-ban levő, sulyokkal 
estetik. Kiár Iroda, 

II n n y b d i - u t c a 17, 3‘14i'
Sovány 

rucát, libát keresek — 
moRv; tc-lre Frnpper, —

Szobafestés
eimíestésel'., but.oi

elvállal -- Kle. 
Emil, Mészena-u. 
Telefon £—97

XeiMislot
A.tauyat-ezBsjfSt, 

brilllánst, zálogjegy«! 
vese, meghívásra ház- 
hv". n ehnegy. r.teinor 
J'ihé'y, Szócbenpi-u 19.

Eff? 
rrjsjorcí’. felvételik. Ti 

:--utc3 21. szám. 3140
Cipész», egét! ek 

felvétetnek, export jnnn 
kára, k!e-'zcne^u. 26.

Német 
bonne urlházhoz felvé­
tetik. Cím o. kiadóhiva­
talban. g

Munkás
jó fret'-eael felvétetik.
Bcrs !-s.-ker--sked<'-"
HahiSJEUtuca 30, 3460

Házmester
április 1-re 

Vasutasok — 
m-zesülnek.

fel'

Sziv-utca. 11.

Gyiimöiesiz
vegyes

12 kilós z.om<neor.ott 
vedrekben M. 7.28. Cs:»k

„AlmádiaH 
koaerrtyir

fon 980.
Cséplő

ti.", évonalól

r-ich, Arany Jár:c;>utca 
37._____________ ‘1991

Kegánt.s 
uriasszony ker.?s tiszte? 
séges középkorú ügyes, 
tevékeeny asszonyt, fl- 
zetés megegyezés sze- 
vint. Tc-lcki-u 81. 2970

Német 
s;,o!r.I?úny urihá xtioz
felvétetik. Cím a kiadó­
hivatalban. *:

Kocsis
ember, vagy fiufolvéte- 
tik Sőrraktárba. Hat­
van-utca Fi). sz. 2521

Gépész 
és szerelő, ki i 
clasági gépek

landó alknlrnazáiia fel 
vétetik. Cira fi. kiudól-.:- 
y atal b-ni,_________ 3532

Bolti szolgn
te t'.nu'őK Ii-.-.n s
cég.'! •’ KJ vili líra:!;. J Ti!

Tír.r.lír nők
lOlv-éteiSl. i- . (is-j ó-utc:.
47:_____3521

Gyakorlott 
himzőnő állandó r.un­
kára l --. es-''tik. Faze­
kaimé nő (livattermébe 
I’iac-U. 39, varró és tü-

Eeaxkabódé

keresteti’:, Jelent- 
kenhetni a Gazdák — 
T tank jé nú.1, Kvssuth-n. 
17. 3546

Lakatos, 
tanul ók at í >■> 1 v es zek.

».bent koszi tál,

Szent-Aíína-utca 14, S3,
Debrecen. 2511

lóra v.?J5 btálló, koc.., 
! Jakasnal cs két raktis 
! helyiséggel fojyé 
í jua elsejére kereste» 
i Vanum 311 Corapiny 

kirendeltség, D(-brCCf?? 
Royal szálló.

Száraz 
dada jő megjelenést _ 
rendes, tiszta esecserro 
gyermek mellé kérést-.* 
tik. Cím: Frank S 2 
Arany János-útca 12 
——___________á®

Egy 
használt férfi szabó _ 
varrógépet veszek. Hon 
vhc?.”'/»., •■ ■■» 1 . u

Kegbizható 
ügyes száraz dada felw 
tob.k. Frank Stlnto-n«

varró leányt 
1 fölvesz. Fülöp 
. Fta.c 7. 333?
Fítezer- 

nagy kt:-T.?:',k c d ésben s 
gédek, kil: nngróban is 
jártatok, valamint uta­
zók felvétetnek, csak ■— 
szak emberek jelentkez­
zenek. 1 indenfeld J. 

Jenő.______ 3539
Keresek 

megvételre boroskor-
dót, bort, kirakat. Ítész- 
letet rolóv.'il. Arpádtér 
44. 3476

Keresek

és minden rninkát • 
k:i. Betblen-utca 19.

Két 
fl&f/ilnő k issolgálónő- 
nek ital mérésbe elme- 
gyen. Cim 3 kidtlóhivE- 
falban. 3499

Ürlctíízeisö 
népni-ztály! ágazatba — 
felvétetik. Rokkant ka­
tona előnyben. Fiatal — 
,ére11s •’.gizett tisztviselŐ 
élet- üzletszerzésre at- 
klímázást nyerhet. —

renc .Tó: ^2
Két

köz•' pkor:t nő helyben, 
vagy vidékre fürdősnő 
Bel; elmszy. Cim a ki- 
adóhivat a Iban. 349$

Német
ie-i-nyt keresek 2 gyér- 
mek mell,-. Cir.i .•> kiadó 
hivatalban. 3578

Elveszett
4 darab epy és fél éves 
magyar borjú, három 
tinó, egy bika, bal fa­
rmi Sz. bijoggnl ellátva 
Szivei' megtalálója érte 
sitso l'agdács pályaőrt 

íkicdasági .-ikadémiú- 
bon-_ _ 3568

Elveszett
t> hó 12-en Ondód, Gól 
dűl Kiről 3 csikó' T. hí- 
lyogos. A megtaláló ér- 
tesitso özv. Tolvaj Só- 
zsevnét. Török Bátlnt-u. 
16. sz. alatt.________3588

----------- ÖÖ-j
. Könyvtárakat ~ 

legjobb árban v&á »1 
zintalíy könyvekére^ 
de.se, Szent-Anna- 
_ !'52.^!\..Ra:'°k- Sí

Lekomoljíj
2 Tó erőst jó [íaAa 
levőt imsgver.nék. Szó 
Pg2ué’íi-utca_28. ' j^-

PétitfárnnSrnfi 
IcantióvaJ fölvétetik. - 
Ajánlatok frásilug, kül­
dendők Kovács Gvula 
VE&kc-eskedínek, Pice- 
ütea 17. yyií

. teres 
tadrusz.- eged azonnal — 
fölvétetik. Schiszlcr - 
Bika szálloda. "1$4

C'?: ész-segéd 
kerestetik raktári 8 ko­
rona, női váltó maga­
sabb fizetésre, vidékről 
tanulót felveszek Csapé

Í£k-___£*?
Jó családból 

való tanoncok fizetéssé! 
felvétetnek a Füszerk“- 
reskeiielmi részvényár 
easágnél,_________ W

Tan aló 
leányt bentlakót is fel­
veszek koszttal, vám? 
leányokat. Csokonai 11

3S51
• Fdví-teük 

asztalos tanuló. Jancsi 
Testvéreknél. Sestalert 
Bárczi-utca 3. sz. S’7

Szobaleányt 
és főzőnőt keresek, - 
Jelenetkezni Piac-fl. K 
szám hásmraternffl 33K

Fiatal 
takarítónő ellátással ft! 
vétetik azonnal. Fiw 
ner szálló. Sów

Takariíónfi 
és mosónő bentlakásra 
intézetbe felvétetik. - 
Egyház-tér 5., emeled 

35m

Ffiszerkertskíáli 
segédek hosszabb SS'á 
korlattal felvétetnek, -* 
Füszerkere-skedehm 
r é szv é n y t á rsa sá;;nál.^

Ögyes 
gépész és® 
taslií

I Ajánlatok b, 
’ %ÖÍS (Mztéglaar*1

Kocsis |
csalódott. az Ondódra —>
felvétetik. Aczél-utca ft I =

W bm: nyújtandók **

jaUManftMSi tfc Infant KUK mnwb '


